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Barthou 
külögyminiszter, Kolozsvár mai 
vandége anvak a nagyhatalomnak 
képviseletében utazott Bukarest- 

be nagyfontosságu külpolitikai ut- 
jára, amelynek nyugati civilizáció- 
ja és hagyományos demokréciája 
a mai felforduk európai állapotok 
közepette ls vezető szerepet ját- 
szik. Ez a politikaiiag és kulturai- 
lag a legelső vonalban álló Fran- 
ciaország még mindig nem tért le 
arról az ösvényről, amely az aikot- 
mányos jog és igazságosság de- 
mokratikus céljaihoz vezet. Imne 
ey kzikus példa: A fran- 
cia független biróság most ho- 
zott itéletet Hitler Adolf német 
kancellár .Mein Kampf" (Ar én 
harcom) cimű propaganda könyvé- 
nek ügvében, amelynek francia ki- 
adási jogához a kampóskeresztes 
kancellár annakidején nem adta 
beleegyezését. S mivel könyvét ti- 
lalma ellenére franciára forditot- 
ták, szerzői jogának megsértése 
miatt pert inditott a párisi kiadó 
dlen. Ebben az ügyben hozott ité- 
Etet most a francla biróság, amely 
a demokrata Franciaország és a 
kampóskeresztes német birodalom 
között fennálló éles politikai és 
elvi ellentét befolyása néfkül, a 
demokratikus jogszolgáltatás és 
igazságosság elve atapjára helyez- 
kedve, elisenerte Hitler Adolf szer- 
l rezét s helyt adott kerese- 

A független francia biróság ité- 
letének a különben szünrke és sab- 
lónos polgári per keretében csu- 
pán az indokolása érdekes, jellem- 
ző és feltünő. Ar itélet indokolása 
ugyanis többek között a következő 
kihangsulyozott szavakat tartal- 
mazza: „Civilizált országokban a 
szükséglet nem kreái és 
Iyen elvet biróság nem alkalmaz- 
at", Ezek a jellemző szavak ma- 
gyarán mondva azt jelentik, hogy 
a cívilizált Frnciaországban a 
politikai szükséglet nem lehet be- 
folyással a fennálló jogelvekre s 
bi Igazságszolgáltatás szempontjá- 
ér másodrendü kérdés az állami 
Tdekek előtérbe helyezése. 
ev a demokratikus, becsületes 
t annak az európai vezető ha- 
alomnak 

faöntően, amely országunk leg- 
" tepolitikai gazdasági és erköl- 
ekaogatója, védője és barátja, 

voln után tehát illő és tenmészetes 
fran. ha nálunk is követnék a 

apéldát, a civilizált országok 
ki ogy tudniillik a „szükség- 
knk m kreál jogot". Ha ez ná- 
tellene igy volna, bizonyára nem 
tág vállami érdekből" az or- 
ainak yenjegu kisebbségi polgá- 
totmán agy tömegeit mellőzni a'- 

Jos és polgári jogaik gya- 

Szerkesztőség és kiadóbhlvatal: 
cLU, Calea Regele Ferőinano 66. 

a birósága mondotta ki 

(inden este megjelenő 
független 

polltikai napilan, 

.... 

korlásában és birtoklásában. Nem 
kellene szükségletből" , kisebb- 
ségi közhivatalnokokat jog és igaz- 

I francia külügyminiszten kolozsvári fogadtatása 

U 

ságosság elve ellenére állásukból 
elbocsájtani, egzisztenciájuktól és 
életlehetőségeiktől megfosztani. A 

Cluj, 1934. III. évfolyam . 
137. szám " 
lonlus z1. Csütörtök 

hatalmas politikai barát ebben a 
tekintetben ujabb példát mutatott 
a civilizált országoknak. g. á. 

Károly kiírály üzenete a francia néphez 
(KOLOZSVÁR.) Barihou francia 
külügyminiszter Bukarest felé 
utaztában ma délelőtt 9 óra 35 
porckor a kormány által rendel- 
kezésére bocsájtott szalonkocsiban 
menetrend szerinti tossággal 
megérkezett Kolozsvárra 
A hatóságok a francia külügy- 

Előkelöségek a perronon 
Már jóval 8 éra előtt zsufolásig 

megtelt az állomás perronja érdek- 
lődő közönséggel, amelynek sorai- 
ban ott láttuk a város és vármegye 
tieztviselőkarát, az egyházi és tár- 
sadalmi egyesületek kiküldötteit. 
9 óra után néhány perccel egymiás- 
után érikeznek meg az egyházi, ka- 
tomai és civil hatóságok képviselől. 
Az elsők között látjuk dr. Dunca 
főispánt, aki nyomban utasitásokat 
oszt a rend fentartására, majd dr. 
Dregan főpolgármestert, dr. Nistor 
alpolgármester társaságában. Fe- 
lesége kiséretében érkezik a rend- 
kivül elegéns Fanuger francia kon- 

Berobog a gyors 

A perron szorongásig megtelik 
emberekkel, miközben kordont von 
nak a rend biziositására. Egyik 
rendőrtisztviselő hátra tessékeli az 
ujságirókat, dr. Dunca iőispán 
azonban hamar megjelenik és a 
sajtó képviselőit közvetlenül a hi- 
vatalos fogadó bizottság mellett 
helyezi el. Kilenc óra 20 perckor 
berobog a nagyváradi gyors. Für- 
késző szemek minden ablakban 
Barthou külügyminisztert vélik fel 
fedezni, azonban az nem mutat- 
kozik sehol, A kedélyek lecsilla- 
podnak. Az állomási altisztek ez- 
után szőnyegeket teritenek le. 

Ezután feltünik a láthatáron Bar 
thou külügyminiszter felvirágzott 
vonata, amelynek mozdonya liheg- : 
ve gördül be a pályaudvarra. A ka- 
tonazenekar eközben a Marseilles 
pattogó ritmusát játsza és sok ezer 
nyi torokból felhangzik a „hurrá" 

kiáltás. Barthon. külügyminiszter 

érdekes feje nyomban láthatóvá 

válik szalomkocsijának ablakában. 
A hatóságok képviselői ugyancsak 
zavarban vannak, hogy Barthou 
külügyminiszte melyik oldalen 
száll le. Korát meghazudtolva, für- 
gén leugrik lépcsőről. ahol feses 
vigyázzban áll már Fauger francia 

levő franícia miniszter hivatalcsan 

Arnal s néhány szóval üdlvőei 
hülügymninis terét. Exután de. Drá- 

miniszter fogadtatására nagyará-, 
nyu előkészületeket tettek. Az állo- 
más perronját már a kora reggeli 
órákban fenyőgalyakkal, virágok- 
kal, francia és román zászlókkal 
disziteték fel. Nagyarányu intéz- 
kedések történtek a rend biztosi- 

zul, majd a daliá Prodan hadtest- 
parancsnok alakja tünik föl. Vaj- 
da Voevod Sándor volt miniszter- 
elnök a perron bejárója előtt fel- 
tünően vidáman és szivélyesen be- 
szélget a fársaságában lévő ujság- 
irókkal. Nem sokkal később fel- 
tünik dr., Boross György, az uni- 
táriusok ősz püspökének szikár 

alakja, majd dr. Hirsehler Józset 
nrelátus és dr. Makkai Sándor re- 
formátus püspök jelennek meg a 

perronon. Ivan görögkeleti püspök 
az I. osztályu váróteremben foglal 
helyet. 

gav poloármester mond francia 
nyelvü üdvözlőt, majd a vendég- 
szeretet jeléül kenyeret és sőt ajánl 
fel a francia vendégnek. 

PROGRAM ELLENÉRE 
Program szerint ezután még 

több szónok következett volna, 
azonban Barthou a fogadó bizott- 
ság és az ujságirók számitását ke- 
resztül huzva, felhágott szalonko- 
ocsijának lépcsőjére és intett, hogy 
beszólnmi akar. Közben azonban a 
virágok egész halmazát nyujtották 
fMeléje. Később azonban a titkár 
megállást intett s Barthou külügy- 
miniszter beszélni kezdett. 
Beszédében mindenekelőtt kife- 
jezte azt az örömét, hogy az ór- 
szág földjére lépett és közelebbről 
is megismerheti Románia népét. 
Köszönetét fejezi ki a lelkes fo- 
gadtatásért, amelyben Románia 
földjére lépésekor részesitették. 
Történelmi kapcsolatok füzik Fran 
ciaországot Romániához - mon- 
dotta beszédében Barthou - s a 
történelmi kapcsolatokon tul roko- 
ni és érzelmi szálak füzik egymás- 
hoz a két országot. Franciaország 
és Románia éltetésével fejezte be 
nagy teteszéssel fogadott beszédét 
a francia külügyminiszter. A vo- 
nat sipja füttyentett s a szerelvény 
anélkül. hogy Barthou a hatóságok 
képviselőitől külön elbncsuzott 
volna, kigördült a pályaudvarról. 

A király: „a szügségtelen szavakat 
kerülni kell" 

(PÁRIS.) (A Havas Távirati Iro- 
da jelenti.) Francia politikai kö- 
rőkben az a vélemény, hogy Bar- 
thou bukaresti látogatása a legna- 
gyobb eseménye a külpolitikának. 
A francia sajtó szinte osztatlanul 
iyen szellemben ir. Érdekes a 
többek között a „Petit Parisien" 
legutóbbi száma, amelyben Károly 
király a lap kiküldött tudósitója 
utján üzenetet küldött a francia 

néphez. 

- Nagy örömömre szolgál Bar- 

thou ur látogatása, - mondotta 
ŐÖfelsége a ífrancia hirlapiróknak 
- örömöm annál nagyobb, mert 
ez az első ese! Nagyrománia fenn- 

állása óta, hogy egy hivatalban 

érkezik hozzánk. Mély érzelmek- 

kel viseltelem Franciaország iránt, 
aminek legkétségtelenebb bizony- 
ságát adtam akkor, amikor az 
Önök országában töltöttem majd. 
nem kizárólagosan számüzetésem. 

mégy évét. 

- Barthou ur Bukarestbe érke- 
zése szerencsés alkalom részemre, 

hogy ezeket az érzelmeket meg- 

erősithessem és baráti üdvözlete- 

met küldhessem Franciaországnak 
és FPárisnak. ! 

Az ujságiró kérdést intézett az 
uralkodóhoz, hogy mi igaz azok- 
ból az intenciókból, amelyeket egy 
romániai diktaturáról vagy fél 
miktaturáról neki tulajdonitanak. 

HRomániában - válaszolta a 

király - mások a szokások. A 

szükségtelen szavakat egyébként is 
kerülni kell. Az/ amit a népek ki- 
vánnak, annyi, hogy jól vezessék 
őket. 

Őfelsége ezután kijelentette még 
hogy a politikai helyzetet szilárd- 
nak tekinti a Tatarescu-kormány 
vezetése alatt, amely az ő teljes 
bizalmát is birja. 



ünyvet int az orasz cári család meggyükali- 
sáról a jekaterinburgi szavjet elnöhe, 

ahinek a parancsára történt a kivénzés (LONDON A napokban érdek- 
feszitő könyv jelent meg az angol 
piacon. A könyv érdekességét az 
adja meg, hogy irója P. M. Bykov, 
a jakaterinburgi szovjet volt elnőö- 
ke, akinek szigoru parancsára an- 

nakidején II. Miklós cárt és család 
ját kivégezték 

és ezzel eddig még Ismeretlen 
adatokkal derit világosságot a 
Romanovok tragédiájára. 

A cári család számára a mene- 
külés lehetősége nyitva állt addig, 
amig 1918 májusában Jakaterin- 
burgba nem vitték. Előbb Carskoje 
Szelóba, majd Tobolszkba woltak 
internálva, ahonnan a szökés le- 
hetséges volt. A monarchisták 
azonban nem tudtak megegyezni, 
annyira összevesztek, hogy való- 

sággal ökölre mentek egymással 
Hatalmas összeg is állt rendelke- 
zésükre, 

de a cár hivei között történt 
viszálykodás elrabolta az időt, 
a kinálkozó alkalmat olyany- 
nyira, hogy mire cselekedni 

kellett volna, elkéstek. 

A tomanovok tehát Jakaterin- 
burgba kerültek - számkivetésbe. 
A szökés majdnem lehetetlenné 
vált. Csak akkor virradt fel vala- 
mi csekély fénysugár, amikor a 
fehér csapatok veszedelmesen kö- 
zeledtek a város felé. 

PUSKÁK ROPOGTAK.. ÉS 
A ROMANOVOKNAK VÉGE 
VOLT 

A helyi szovjet 1918 julius 12- 
én ülést tartott. Kimondták, mivel 

a vörös csapatok nem tudnak el- 
lentállni a fehér gárdának, 

a cári családot halomra kell 
lőni. 

A kivégzést és a holttestek elpusz- 
titását Í 

a vörösgárda parancsnokára 
bizták, aki mellé még néhány 

itjumunkást adtak. 
Bykov éppen olyan fontosnak 

tartotta a holttéstek elpusztitását, 
mint a kivégzést. Azért, hogy az 
ellenforradalmárok nehogy a tö- 
megek fellázitására használhassák 
a cáricsalád relikviáit. 

A kivégzés 1918 julius 16-án éj- 
jel történt meg. 

A vörösgárda vezetői ülést tar- 
tottak abban a helyiségben, ahol 
a cári család fogva volt. Kivégzés 
előtt terepszemlét tartottak s elha- 
tározták hogy az épület szuterén 
helyiségében rendezik meg a ki- 
végzést. 

Éjfélkor közölték a cári család 
tagjaival; öltözködjenek fel s hagy 
ják el szobáikat, mert a helyi szov- 
jet halálra itélte őket. 

II. Miklós cár, a felesége, fia, le- 
ánya és a kiséret négy tagja még 
fel sem őcsudhattak meglepetésük- 
ből már ropogtak is a puskák és a 
Romanovok holtan rogytak össze. 

BÁNYÁBAN ÉGETTÉK EL 
A ROMANOVOK HOLT- 
TESTEIT, HAMVAIKAT 
MOCSÁRBA DOBTÁK 

Ezután a halottakat meztelenre 
vetkőztették, átvizsgálták ruhái- 
kat, majd teherautóba dobálták és 
a város végén elfekvő bányában el 
égették. A hamvakat összegyüj- 

közben. Az őrség, amely a „Fiatal 

11]ből, hogy megbeszéljék mindazokat az 

tötték, ismét felrakták a teherau- 
léra és egy mocsár közepén elás- 

Bykov azt is megirta, hogy ami- 
kor az ellenforradalmárok bevet- 
ték Jakaterinburgot, kegyetlenül 
megbosszulták a kivégzésnél jelen- 
levőket. 
Bykov szerint: „A derék" kom- 

munisták ezreinek kellett életül 
kel fizetniök a későbbi harcokba 
a Romanovok kivégzéséért. 

x 

Bykov könyve eloszlatta a ké 
telyt, megszüntette a mende-mon 
dákat a cári család kivégzéséről 
világosságot vetett a királytragé 
diára. 

Csendőrroham a párisi tüntető 
! 

(PÁRIS.) Toulousban tegnap a 
„Fiatal hazafiak' cimüű egyesület 
tagjai összejövetelt tartottak. Meg- 
tudták ezt a baloldali szélsőséges 
organizációk és csoportba verőd- 
ve a Fiatal hazafiak" ülését meg- 
zavarni indultak vörös zászlók 
alatt az internacionálé énekélse 

hazafiak" megvédésére volt ki- 
rendelve, nem érezte magát elég 
erősnek és a csendőrség segitségét 
kérte. 
A kommunista tüntetők kö- 
vekkel támadtak az értekez- 
letre, mire a csendőrség roha- 

mot intézett ellenük. 
Két órát tartott a harc amely 

kommunisták ellen 
után ötven sebesült maradt, akikat 
kónházba szállitottak. A rendőrség 
135 letartóztatás! eszközölt. 

(PÁRIS.) Párisban tegnap szá- 
mos kiskereskedő az „Elise" előt- 
ti palota elé akart vonulni, hogy 
tüntessenek a Doumergue kor- 
mány pénzügyi politikája ellen. 
A rendőrség ezit a tüntetést 

megtiltotta. 
A kiskereskedők élénken tiltakoz- 
tak a felvonulás megakadályozása 
ellen és 

revolvertüzet zuditottak a 
rendőrségre. 

Az összetüzés következtében szám- 
talan sebesülés és haláleset tör- 

tént. 

Hadat üzen a rákbeteg. 
ségnek 300 hires tudós 

(ZURICII.) A Népszöveség egész- 
ségügyi bizottsága a maga nemében 

páratlan kongresszust rendez Zürich- 
ben. A rákkutatás 300 legkiválóbb tudó 
sa jön ott össze a világ minden részé- 

intézkedéseket, amelyeket a rák gyó- 
gyitása terén a tudomány mai állása 
mellett meg lehet tenni. Maga a nép- 
szövetség Sir Ceorg Buchamant, a kivá- 
ló tudóst küldte ki a zürichi kongresz- 

szusra, aki igen érdekes nyilatkozatban 
vázolta a rákbetegség gyógyitásának 
mai állását. 

-- A rádiólógusok zürichi kongresz- 
szusa - mondotta a professzor - az 
orvostudomány egyik legszenzációsabb 
statisztikáját fogja előkészíteni. A vi- 

lág valamennyi kórháza, szanatóriuma 
és egyéb győgyintézete a kongresszus 

végétől kezdve őt épen át minden egyes 

rákbeteget, akit rádiummal kezeltek, 
előjegyzésbe és nyilvántartásba fog 
penni. Ot éven át fogják figyelni eze- 
ket a betegeket, mert ez az időszak az 
ami alatt a beteg vagy meghal, pagy 
meggyógyul. Öt év mulva azután teljes 
staitisztika fog rendelkezésre állni a vi- 
lág minden részén az összes rádiummal 
gyógykezelt betegekről. Statisztikával 
természetesen még nem lehet gyógyita- 
ni, de a satisztikából mégis olyan ta- 
nulságokat lehet levonni, amelyek a 
gyógyitás terén nagyobbszabásu hala- 
dást fognak eredményezni, különösen, 
ha figyelembe vesszük, hogy a tudo- 

mány mai állása mellett gyógyithatat- 
lan rágbetegség nincs. Az annyira ret- 
tegett méhrák terén pedig egészen ki- 

tünőnek mondható a gyógyitás által el- 

ért eredmény 

A kolozsvári Állami Munkaközvetitő 
Hivatal értesitése 

A kolozvsári munkaközvetitő hivatal] 

hoz e héten a következő munkaalkal- 

makkról érkeztek jelentések. Alkalma- 
zást kaphatnak a következlők: 1 drót 
laminor mester, 1 rézlemez laminor 
mester, 1 ón- és őlamlemez laminor 
mester, 1 zinklemez laminor mester 
Bukarestben. 3 fémcsiszoló, 1 buffet- 

elárusitó, 1 férfi szabó Kolozsváron. 4 
bőrgyári szakmunkás 30 szövőmunkás 1 

CZINK' J-hez kepo 

mert itt tisztitják ki olcsón és jól. 

Bacáuban. 1i virág- és konyhakertész, 2 
hölgyfodrász vagy halgyfodrásanő las- 
siban. 2 német társalkodónő Galacban. 
3 fehérnemü szabó Botosaniban. 1. 
Szövőmester Chisimauban. 1 üvegecsiszo- 

ló Aradon, 1 cukrász, 1 cipész, 1 pogá- 
csás Pitestiben. 15 kőtörő Deván. 1 pa- 
rafadugó mester Máramarosszigeten. 

Érdeklődni a munkaközvetitő hivatal 

nál lehet. Piata Cuza Vodá 12. 

jtett ki 15 tagu csapatával 
Apolló csapatáral ménkgy 
as igyekezettel tört mie 
a győzelem célja felé. Jóbari l 

"
a
 

09 számarányu menetelyel 4 ( 
vyőz. Eredmény: óbarát sitó, 
15 játékos 221-191. Apolló. ügy 
Jóbarátot a legnagyobb fg Tiz- 
ével fogadta. már 
ettőspálya helyszini szemlép ebb 
jáspár, Calea Lunga No. 18 ea rusá 
8 tekepálya felülvizsgálatá, tak 
iyv. elnöke és főtitkára szállot dai 

Kettős pálya méreteiben és tel. P 
ben a követelményeknek telj. béz 
Melel. Egézsséges, szép fekvésü eszil 

terme kellemes. Pirostestü pályái ki Kolo 

tünő futófelületet adnak a bábok a szab 
gólyók látásához. Ezen a környéken be a 
nem volt tekézőpálya és igy a Keret. nács 
domb és környéke egyszerre modem és a 
aréna birtokába jutva, élvezettel üzheti A 

a tekézés sportját. Beiktatása legköze. kény 
lebb. - Tekéző naptár, Szerda. Solyóm napo 
csapat első játékestélye a Csizmadia. miko 
szini pályán. Hercules beszámoló esté. 
lye, Moderna pályán. Csütörtök: Hercu. 
les-Meteor. barátságos a Matadotpá- All 
lyán. - Értesités. Szövetség diszzágló. tatni 

jának kicsinyitett mása ügyvezető elnök embe 
nél kaphatók. Csapatok és pályatulaj Vetke 
donosok igényelhetik 1. 
............. moii 

4 mI gálta 

. denes 
A MAGYAR SZINHÁZ MUsSORA: iiszív 
Szerdán délután 6 őórakor: 10 lejes hely róra 

árakkal Sárga Tiliom. dolgo 
Szerdán este 9 órakor: 20 lejes helyárak z0ttal 

kal Lehár Ferenc nmagy opereltje, nem 
Drótostót.: nem i 

Csütörtökön délután 6 órakor: 10 leja Embe 
helyárakkal Sárga liliom. damo 

Csütörtökön cste 0 órakor: 26 lejes nem 
helyárakkal Drótostót. Lehár fee lik s 
renc nagy operettje. 6 fiz 

zatok, 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORI: 2. 
Szerdán: Csók a tükör előtt. Fodor csom« 

László nagyikserü szándarabja f- ek 5 
men. Főszerepben: Nancy Carol és és ha 
Lukács Pál. sze 

Csütörtöktől a fimvilág ünnepe: 4 a7 
szerelem oltára, Theodore Dreisen, en 

Jenmie Gerhardt c. világhirü regé ták 
nyének változata. Marion Gering lettesi 

mnémetül beszélő mestermüve. Fő- szolga 
szerepben: Sylvia Sidney, Warner sal ve 

B., Mary Astor. Gondoskodjon ide- kások 
jében jegyéről! rőtól, 

Hétfőn: Én és a kölyök. Maurice Oh mindi 

valier. . listálki 
, kellett 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA alatt. 
Szerdán nagy kettős müsor: I. „Cali?: veit a 

forniai sasok". Premier. Szenzációs ald és 
sportfilm - II. „Egyezer az éld: isztel 
ben", Fősz.: Gustav Fröhlid ról a 
Camila Horn. Sportegyleti tagokk Másui 
mak 20 százalék kedvezmény. Hel enéy 

" árak 15, 20 lej. tnuk 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ em 
MUSORA: c manip 

Szerdán 5, 7 és 9 órakor: k. oda h 

valcade. A világ eddigi giális 
nagyobb filmje. Tizenötezer Ez le 
replő. Történik 1900-1933. e bünpd 
Coward szindarabja. Rende akárk 
Erank Lloyd. Németül Volna 
szerepben: Clive Brook 20lni, 

zakná 
/izetői 

anut, 

Hirdessern .nen 4 
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m évfolyam 

SVÁR. A „Jóestét!1* tudó- 
9A tordai ugynevezett, Goró- 

51 tengeri kigyóvá kezd dagadni. 
1 nuszmilliós panamáról szólnak 
1 a hirek és a tordai ügyészség 
möben az ügyben oly feltünő szigo- 
' sággal jár el, hogy a letartóztatot- 

ak tészére már alig van hely a tor- 
dai börtönökben. , selők 

Pedig a letartóztatott tisztvise 
isgnagyobb része ártatlan. 
Egészen bizonyosan ártatlanul 

eszik a rabok savanyu kenyerét, a 

kolozsvári fizetőtisztek, akik legutóbb 
szabadlábra helyezési kérést adtak 
be a kolozsvári táblához. A vádta- 
nács tegnap tárgyalta a felebbezést 
és azt szótöbbséggel elutasitotta. 
A kilene kolozsvári tisztviselő igy 

kénytelen tovább raboskodni a 30 
napos vizsgálati fogság leteltéig, 
mikor is ujból döntenek ügyükben. 

KIK A BÜNÖSÖK 

Alkalmunk volt beszélgetést foly- 
tatni egy az ügyet jól ismerő szak- 
emberrel, aki a Goró-ügyről a kö- 
vetkezőket mondotta : 

1. A Goró-ügyben két ember lo- 
pott és hamisitott: az igazságszol- 
gáltatás elől elmenekült Góró fő- 
mérnök és Bugnár nevü irodai min- 
denese. Az osztálymérnökség többi 
tisztviselői gyanakodtak ugyan Go- 
róra és Bugnárra, de ketten ugy 
tolgoztak össze, hogy az alkalma- 
0ttak egyrészt pozitiv bizonyitékot 
nem tudtak produkálni, másrészt 
nem is mertek főnökük ellen fellépni. 
Emberileg érthető, hogy ezek az iro- 
damolyok örültek, ha élni tudtak és 
nem gondolhattak arra, hogy főnö- 
kük szabálytalan utakon alkalmazta 
és fizette őket. Ezek lehetnek áldo- 
zatok, de nem bünösök. 
2. Az ügyész letartóztatott egy 

csomó kolozsvári tisztviselőt is. Ezek- 
nek semmi közük nincs a lopáshoz 
és hamisiláshoz. Valamennyien ab- 
szolut korrekt, becsületes emberek, 
akiknek egyeilen szolgálati vélkük 
az, hogy a fiktiva emberek fizetését 
nem vették hátralékba, hanem átad- 
ták Goró főmérnöknek, aki mini fe- 
leltesük és mint hivatali főnök, a 
szolgálat érdekeire való hivatkozás- 
ul vette el tőlük a „távollevő" mun- 
kások bérét, amely összegekről Go- 
rőtól, mint teljhaialmu munkaadótól 
mindig nyugtát kértek és kaptak. A listákat Gorónál hagyták, mert haza 
kellett utazniok a legrövidebb idő 
alatt. A listán a fiktiv emberek ne- 
leit azután Bugnár és Coró irták 
alá és igy Küldték vissza a fizető- 
fazteknek. A hamisüásrói és lopás- 
ról a fizetőtiszieknek nem volt tudo- 
másuk, 

3 Az ügyész letartóztatott olyan mbereket is, akik a listákon mint 
nuk szerepelnek. Ezek közül csak agnár és Goró bünösök, a többiek 
n mert nem tudtak a két ember anipuldcióiról és jóhiszemüen irták e mneveiket, amit egyébként kollé- 
; en kötelésségüknek is tartottak. 

bán ehet szolgálati vétség, de se nem 
nertolás, se nem hamisitás. De 
ki irta volna is alá, nem tudta 

20lni a kifizetés megtörténtét iga- 
zaknál mert a vonalon a bakterhá- 
zetőt csak a bakter van és ezérl a 

fanut 8zt nem vihetett magával két 

MILLIÓKRÓL SZÓ SINCS 

Moda antasztikus milliók a mese 
mába tartoznak. Havonta 2- 

Mellékvágányokra terelődik a Goró-ügy 
A kolozsvári tábla elutasitotta a letartóztatott 
tfizetőtisztek szabadlábra helyezési kérését 

ezer lejt tesz ki a fiktiv módon 
elszámoltak bére, összesen mintegy 
500.000 lejt, melyből azonban 280 
ezer lejt tényleg vasuti javitásokr 
forditottak, amikról szabályszerü 
nyugták és számlák vannak. A va- 
lóságban ellopott összeg semmi 
eseíre sem nagyobb 200-250 ezer 
lejnél. 

5. Ezzel szemben tény az, hogy 
Goró nagylábon élt és fényes ház- 
tartása volt. De ehhez egyrészt volt ! 
havi 20-25 ezer lej fizelése, más 
részt az anyagbeszerzések ulán ő is 
- mint a világon mindenki - szép 
százalékokat kapott a cégektől. Ez 
bizonyos, de mégsem lehet bizonyi- 
tani. Nem is kell, de ez megmagya- 
rázza fényes háztartását. 

AZ IGAZI BÜNÖS 
ő. Hogy ki a tulajdonképeni bü 

nös az eset létrejötiében? Moga a 
vasut Amelyik vagy kevés hitelt ad 
és akkor más hiteleket vesznek sza- 
bálytalanul igénybe, vagy tulsokat 
munkálatokra és ez esetben is a hi- 
teleket egy-egy lelkiismeretlen osz 
tálymérnök teljes összegében kihasz 
nálhatja, esetieg a maga javára. 
De hibás a vasut rendszere azéri 

is, mert a fteljhatalmu osztálymér 
nökségeket alig tudják meggátolni 
hütlen kezelésükben. Gorót már két 
izben is feljelentették a kolozsvári 
pályafentartási oszlálynál, ez vizs 
gálatot is inditott, de sohasem talált 
szabálytalanságot. Ugyakkor pedig 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Annak- 
idején titokzatos okak és motivu- 
mok alapján letartóztatták Csik- 
szeredában Baumgarten László ka- 
tholikus gimnáziumi tanárt. Mind- 
össze az szivárgott ki félhivatalo- 
san, hogy a „megtévedt" tanár 
kommunista üzelmek középpont- 
jába keveredett. Hosszas vizsgálat 
következményeképpen tárgyalásig 
jutott a nagy ügy, aminek során a 

(BUKAREST.) Tegnap délelőt 
Lippesi községben Simion Pavelescu 
szénáscsürében tüz ütött ki. A csür. 
ben három 5 éven aluli gyermek 
tüzzel játszadozott, akiknek vigyá- 
zatlansága folytán az ott felhalmo- 
zoll széna tüzet fogott. A kétségbe- 
esett gyermekek a lángok elharaápó- 
zását látva, beszaladtak a lakásba, 
ahol elbujtak. A lakosság a tüz ter- között. 

Épnömunkás-mozgóban 

fiktiv munkások bérével fizetett tiszt- 
viselők és tisztviselőnők dolgoztak az 
osztálymérnökség irodájában ... 

7. Az osztálymérnökség visszaélé- 
séért most a pályafentartási osztály 
a fizetőtiszteket teszi felelősség - 
Ez tarthatatlan álláspont, mert a 
fiktiv munkások fizetési listáit a 
pályafentartási osztály főnöksége hi- 
telesitette. Igazolta, hogy a listában 
szereplők tényleg dolgoztak és bérük 
kiutalható. A számosztály ezekután 
nem is gondolhatott arra, hogy a 
listák hamisak. Az anyagi felelősség 
igy elsősorban a pályafentartási osz- 
tályt, illetve a listákat kiállitóit és 
hitelesitőit terheli. . 
A tordai biróságnál a bukaresti 

CFR vezérigazgatóság egy inspek- 
tora is dolgozik, aki Gorón kivül 
a biróságnál bünösökként Bugnárt 
és a fizető tiszteket jelöite meg. 
Ez merőben ellenkezik az igazság- 
gal. Mert mint fentebb emlitettük, 
ha a pályafentartási osztály csak 
egy kissé is gondosan járt volna el 
a fizetési listák verifikálásánál. az 
egész eset nem jöhetett volna létre. 
JA főbünös a vasut, illetve pálya- 
fentartási osztálya, mely nem járt el 
kellő gondossággal. Ez az igazság, 

melyet lehet csürni-csavarni, de ez 
a tényeken nem változtat. Sajnála- 
tos azonban az, ártatlan fizető tisz- 
tek szenvednek, akik véletlenül va- 
lamennyien a kisebbségi sorba tar- 
ltoznak... 

Felmentette a vásárhelyi tábla az ártat- 
lanul meghurcolt gimnáziumi tanárt 

csikszeredai törvényszék felmen- 
tetle Baumgartent,. Most a vásár- 
helyi tábla előtt igazolódott be a 
tanár ártatansága, ahol ugyancsak 
felmentették a vád és annak min- 
den következménye alól. A bün- 
jelekre vonatkozóan azt állapitotta 
meg a tábla, hogy azokat provo- 
kátorok csempészték a tanár zse- 
bébe. 

. 

Tüzhalálthalt három 5 éven aluli gyermek 
a játiszadozás közben felgyűüjto 

csürben 
jedését Stétlenül nézte, mert a köz- 
ségnek semmi tüzoltófelszerelése nem 
volt, igy, mire a szomszédos közsé 
gekből segitség érkezett volna, a tüz 
három gazda házát teljesen meg- 
semmisitette. A megijedt szülők két- 
ségbeesetten keresték gyermekeikel, 
de azoknak csak megszenesedett 
holttestét találták meg a romok 

világszenzáció! 

1900-1933. 

Szerdán 5, 7 és 9 órai kezdettel: 

avalcade 
A világ eddigi legnagyobb filmje, 

Noel Loward szindarabja. Rendező: 
ERANK LLOYD Helvarak 10 és 12 lei. 

Világsiker! 

15.000 szereplő. Történik 

Előre megfontolt 
szándékkal 

Szirmai Rezső története 
a Magyar Szinházban 

Szirmay nemcsak tehetséges iró, ha- 
nem elsőrangu bünügyi riporter is, aki- 
nek nmapi munkája közben bő alkalma 
van megfigyelni a bünöző társadalom 
legkülönbözőbb, legérdekesebb tipusait 
és alakjait s igy érthető, hogy bünügyi 
története tárgyát avatott mestersége 
köréből vette, Egy háboruban meg- 

elesett ember a hőse, aki 
megára vállalja egy földbirtokos ba- 
rátnőjének a meggyilkolását csak azért 
hogy éhező családját vállalkozása di- 
jával megmenthesse. Betanitott vádlott 
lesz belőle, aki a gyilkosság főtárgya- 
lásán mindent beismer, csak az előre 
megfontolt szárdékot „tagadja"... A 
biróság előtt közben az a tévedés me- 
rül fel, hogy a meggyilkolt nő a vádlott 
saját leánya, mire a szerencsétlen em- 
ber a börtönben vallani kezd, mig az 
ujabb főtárgyaláson kiderül, hogy a 
gyilkos maga a földbirtokos, aki azon- 
ban nem a vádlott leányát, hanem egy 
másik nőt: előbbi barátnőjét ölte meg. 
A vádlott apát szabadlábra helyezik, 
de a szabadság ujra a nyomor felé ve- 
zeti családjával együtt... 

Ezt az érdekes és izgalmas cselek- 
ményt Szirmay Rezső mindvégig hatá- 
sosan vázolja elénk s darabjának kül- 
ső sikerét biztositani is tudja. A darab 
kolozsvári előadása, amelyet a kedve- 
zőtlen müsorbeállitás miatt csak e- 
vésszámu közönség nézett végig, kissé 
rögtönzött szinezete mellett is nagy- 
részt elfogadható és hatásos volt, an- 
nak ellenére, hogy a szinlapon hirde- 
tett. Fekete Mihály hirtelen elutazása 
miatt a darab hősét a tehetséges Be- 
reng Béla nehány próba után játszotta 
el. Ez az intelligens, komoly szinész 
nem éreztette a szerepváltozás zökke- 
néseit: játáka mélyen átérzett, meggyő- 
ző és élethü emherábrázolás volt. A 
többi szereplő is - egy-két segédszi- 
nész kivételével - komolyan vette fel 
adatát s egészben véve összevágó elő- 
adást produkált. Különösen Kornay 
Sándost, Borovszky Odzkárt, "Juhász 
Etát, Gál Pirit, Cs. Rácz Nusit, Hor- 
váth Lászlót és Körmendy Lajost illeti 
dicséret. A rendezés - kisebb szinpad- 
technikai hibáktól eltekintve értel- 
mes és körültekintő volt, 

(g. á) 

Árverési hirdetmények: 
A polgármesteri hivatal 8671/934. sr. 

alatt nyilvános árlejtést hirdet a Ma- 
nástur-ut 149. szám, a Strada Vanatori- 
lor 26. szám és a Strada Cintaului 
alatt levő vámhelyiségek bérletére, A 
bérleti idő három év. az árlejtést ju- 
Hus 12-én délután 5 órakor tartják 
meg a Regina Mária 2. szám alatt; a 
számviteli törvények előirása alapján. 
UÜUzgyancsak julius 12-én délután 5 
órakor tartják meg a Calea Regele 
Ferdinand 28. szám alatti helyiség bér- 
beadására vonatkozó árlejtést, amelyet 
most Bala Iuon tart bérbe. 

A fenti árlejtéseknél a lezárt ajánla- 
tokkal egyidejüleg 5 százalék 
pénz is letcendő. 
Mindkét árlejtés feltételei a városi 

pénzügyi hivatalban, Str. Cogalniceanu 
4. szám alatt tekinthetők meg. 

Apolgármesteri hivatal 115608/934, 
szám alatti hirdetményével közhirré 
teszi, hogy junius 26-án délután 5 őra- 
kor a Strand-fürdőben lévő volt nyil- 
vános telefonállomás helyiségét 1951 

bámat- 

évre dohánytőzsde részére bérbe adja 
Infonmációkat a Calea Decebal 24. 

szám alatti Servíciul Intreprinderilor 
ad



* 

Korkép anno 1934. 

(PÁRIS.) Páris kétségtelenül a 
világnak az a városa, ahol a leg- 
több házassági dráma történik. 
Most egy huszonhatéves volt mér- 
nöknek, Andre Grangiernek a há- 
zassági tragédiája még Párisban is 
nagy feltünést keltett, pedig a fran 
cia főváros lakói a házassági drá- 
mákhoz már hozzáedződtek. 

Grangier gyilkos merényletet 
követett el a felesége ellen. Az asz- 
szony, akit revolverrel megsebesi- 
tett, életben maradt ugyan, de a 
dráma előzményei mégis szenzá- 
cióssá teszi az ügyet. André Gran- 

Csendőrruhás rabló gier a feleségével 120 ezer frank 
hozományt kapott. Ez az összeg 
annyira elvakitotta, hogy otthagy- 
ta állását és 

alig másfél év alatt sikerült az 
egész 120 ezer frankot elköl- 

teni. 

(Amikor Grangier egy centime és 
munka nélkül állott, azon kezdett 
töprengeni, hogyan folytathatná 
megszokott könnyü életét, amelyet 
felesége hozománya annakidején 
lehetővé tett számára. A lejtőre 

jutott ember végre arra a gondo- 
latra jutott, hogy 

rábeszéli a feleségét, legyen 
látogatója egy találkahelynek. 

Amikor ezt az elvetemült tervét 
feleségének tudomására hozta, az 
megbotránkozva utasitotta vissza 
de férjének fenyegetésére végre 
mégis engedelmeskedett. 
Grangier asszony ettől az időtől 

kezdve állandó látogatója lett a titkos 
szalónnak és André Grangier tovább 
folytathatta kényelmes és dorbézoló 
életét. Fél évig tartott ez a szégyenle- 
tes állapot, amikor a házastársak kö- 

zött egyezerre konfliktus tört ki A 

férjnak ugyanis tudomására jutott, 

hogy ag szalón látogatói között szere- 

pel egy nagy vállalkozás prokuristája, 

aki felesége hódolói közé tartozik. 

André Granger bár eladta a feleségő, 

erre a felfedezésre mégis pégtelen félté- 

kenységre gerjedt. Együik viharos jele- 

net a másikat követte a házastársak 

között és végül is Grangier asszony 

otthagyta az urát és egy penzióba köl- 

tözött. 

Negyvennyolc órával ezután történt 

a merénylet. Grangier órálk hosszat le- 

sett a feleségére és amikor az kilépett 

a penzió ajtaján, repolverépel hatszor 

rálőtt. A golyók közül csak egy talált 

és Grangierné könnyebben megsebesült. 

Uluj-Bucuresii 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról héttőn és csü- 
törtökön délután 3 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . .. Lei 400 
Menettérti-jegy. , 700 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

Féltékenységből lelőtte feleségét, 
akit előzőleg pénzért áruba bocsátott 

A merénylő férjét letartóztatták és 

bünpöre most került a biróság elé. Ezt 
a családi és erkölcsdrámát az érdeklő- 
dők százainak jelenlétében tárgyalta a 
párisi törvényszék. Grangierné elmon- 

dotta hogy a férje milyen fenyegetés- 
sel és üldözéssel vette rá, hogy a ttkos 
szalón látogatója legyen. Kihallgatták 
Mme Grangier szerelmesét, Casenave 
prokuristát is, aki annakidején a Sta- 

visky-botrányban is szerepelt. A pro- 
kurista beismerte, hogy baráti kapcso- 

latok voltak közte és az asszony között 
és elmondotta, hogy ő velte rá Gran- 
giernét, hogy ne tegye be többé lábát 

a titkos szalónba, amelynek a fertőjébe 
a férje kényszeritette. A merénylő fér- 

jet a törvnévszék többévi sulyos bör- 

tönre itélte. Az itélet kihirdetésekor 

André Grangier ájultan esett össze. 

er saesya 

dolgozik a 
RADNA.) Az elmult éjszaka 
könnyen végzetessé válható rablá- 
si kisérlet történt a Radna közelé- 
ben fekvő Konop községben és 
hogy az meghiusult, igazán vélet- 
len szerencsének köszönhető. A 
késő ájjeli órákban zörögtek 
Tiegermann Ferenc konopi keres- 
kedő kapuján. A kereskedő veje 
ment kaput nyitni és ekkor egy 
csendőrruhás alakkal találta ma- 
gát szemben, aki azt mondta neki, 
hogy egy tolvajt keres, aki a gya- 
nu szerint a kereskedő udvarában 
rejtőzött el. Megindult a sertésől 
felé és a kereskedő veje követte. 

Azx álcsendőr kinyitotta a ser- 
tésől ajtaját és egy erős len- 

dülettel belökte oda Tieger- 
mann vejét és rázárta a ser- 

tésől ajtaját. 

l 

tott az egyik szobába, ahol Tieger- 
mann Ferenccel találta magát 
szemben, aki éppeua pénzt olvasott, 
mert másnap bevásárlásokra akart 
indulni. 
- Fel a kezekkel! - kiáltotta 

az amerikai módon fellépő álcsend 
őr és revolvert fogott Tiegermann- 
ra. A kereskedő meglepetésében 
felemelte kezeit és a bandita már 
nyult a pénz után, amikor az ud- 

(KOLOZSVÁR.) Ma rendes szokásom 

Ezután e házba sietett és benyi- 

hegy alján 
reskedő lánya, aki véletlenül szem 
tanuja volt az eseményeknek, az 
udvarra rohant és segitségért ki- 
áltott. Közben észrevette hogy 
férje a sertésólba van zárva. Oda- 

sietett és kiszabaditotta. Mire azon 
ban többedmagukkal visszatértek 
a lakásba, 

a bandita már eltünt, anélkül, 
hogy valamit is rabolni tudott 

volna. 

Nemsokkal később haladt át Ko- 
nopon Lidolt István hidegkuti ma- 
lomtulajdonos tehergépkocsija, 
amelyen a kocsivezetőn kivül üz- 
letvezetője ült, akinél tizenőtezer 
lej készpénz volt. Alig értek ki Ko- 
nop községből, 

egy egyenruhás alak megál- 
lást intett a lámpák fényében. 

Tekintettel azonban arra, hogy a 
kocsivezetőnek az az utasitása 
volt, hogy éjjel semmi szin alatt 
se álljon meg, bárki szólitja is fel 
erre megállás helyett gázt adott a 
gépnek és továbbrobogott. 
A csendőrség széleskörü nyomo- 

zást vezetett be a bandita kézreke- 
ritésére, mert a kapott személyle- 
irás szerint erős a gyanu, hogy 

Opreával, a hires és a hegyek- 

varról kiabálás hallatszott. A ke- 

...................... 

Mindenki ideges... mindenki kiabál 

tóőn. Erősen hadonászott a kezével, mné- 

Telefon 155 szerezhetők be. 

szerint látogatást tettem egyik ügyvéd 

ismerősömnél. Benéztem az üveges aj- 

gis bekopogtam és mindjárt lenyomtam 

a kilincset. 

Bent az irodában érdekes jelenet ját- 

szódott le. Uriasszony lobogtatta kezé- 

ben a váltót. Dübörgött. sivitott, vesze- 

kedett és könnyet hullatott. Mert ezek 

a szemtelen hitelezők kiforgatták 

mindenéből. Az ügyvéd magyarázott 

Az asszony kiabált. 

Az ügyvéd kiabált. Az asszony ordi- 

tott. ! 

És az ügyvéd is orditott, mire az 

adós fogát csikorgatva döngette az asz- 

talt. ] 

Az egész ügy - mint később meg- 

tudtam és mint hallottam, láttam, - 

ben bujdosó banditával azo- 
nos. 

lhalk kopogással, suttogó hanggal kez- 
dődött és robajjal ért véget. 

- Valami hiranyagot... - jegyez- 
tem meg szerényen. 

- Üügyvéd ur! - mi ujság, - bátor- 
kodtam bele a dologba... 

- Na, mi lesz? - méltatlankodtam. 
Hát befagyott önbe a szó? 

Az ügyvéd válasz helyett szuszogott. 
Öt percig folyton ezt csinálta, majd a 
gépirónőtől egy pohár vizet kért és 
megadta a választ: 

- Ex a kliensem is elszaladt, pedig 
csak száz lejt kértem tőle. Holnap, 
lvagy holnapután pedig, csetleg néhány 

hét mulva. ez a legjobb cset, a végre- 

hajtó urak is meg fognak látogatmi. 

A RELEPGÉREN 
Regény. Irta: J. H. S 

ű 

Lev 
MIT ] 

(e) 
n n 

-Nyokkor azonban rett 
fejfájást kaptam, a komornait ü vacsorázni küldtem, csillapitót a end 
tem be és lefeküdtem a hálemet igaz 
bámban a heverőre. utas 
- Azt hiszem, már ' félórája szün 

fekhettem, amikor a mel utas4 ettem le. vő szalonból zajt hallottam 4 hanem 
ajtó hasadékán át láttam, hogy biná 
a villany. Azt hittem, hogy , r ezzé! 
mornám jött vissza és miután fe. arra, ! 
fájásom teljesen elmult, zólu jzta 
akartam neki, hogy az antó els. Termé 
állhat. Kinyitottam az ajtót 4 lyenté 
megpillantottam a betörőt, amint 5701 
a kis iróasztalom fiókjaiban kuta- kebb : 
tott. 

Richard keze ökölbeszorult. 
- Nagyon megijedt Lady G. 

ce? 

- Nem, nem olyan nagyon, in. 
kább csodálkoztanm, mit keres ott, 
hiszen semmi értékeset nem tartok 

nem 
száz: 
mog 

hag) 
szer 
mint 

gy M az iróasztalomban. A betörő rög- 4 te 
tön megfordult és revolvert fogoti az elb 
rám. - Ne mozduljon, mert lő- 
vök, - mondotta. Nem is mozdul 
tam és azon gondolkoztam, ho- 
gyan tudjak a cesngőhöz jutni. 
Ugy látszik, megsejthette a szán. 
dékomat, mert odajött és megfogh 
a csuklómat az iróasztal mellett 
áló székhez vezetett, intett, hogy 
üljek le és tegyem karba a keze 
met. Leültem és bámulva néztem, 
milyen gyorsan dolgozik. Percek 
alatt átkutatta az összes fiókokat 
és azt hiszem, semmi sem kerülte 
el a figyelmét. Már mindent átné- 
zett és akkor, legnagyobb csodál- 
kozásomra, hihetetlen könnyed- 
séggel nyitogatta a titkos fiókokat, 
pedig az iróasztal régi családi da: 
rab és én azt hittem, hogy ezeknek 
a fiókoknak a titkát csak apám és 
én ismerjük. Éppen ezért, szegény 
anyám képeit és leveleit tartom 

bennük. Nem is tudtam szó nélkül 
megállni: - Tulajdonképpen mit 
keres kérem? - kérdeztem. De ő 
nem volt hajlandó szóbaállni ve 

(CC: 
lalkozt 

Rorwe 

je fog 
illitás: 

gépjeg 
tői, gé 
őrei á 

vendte 

házaik 
jaiban 
nek, : 

beszél 
lelni i 

litója. 
vólt e 

sa is 

utolsó 

berek 

lem, csak megfenyegetett a revok 0uv 
verével és hallgatást intett. Igy 47- épiter 

tán csendben maradtam és figyel k 
tem, hogy majd minél többet tud ota 
jak róla mondani, mert már akkof Ar 

elhatároztam, hogy este szólok ma hol 
gának. A kezén keztyü volt, arcát Kö 
pedig lehetőleg elforditva tartottá gér 
csak néha nézett rám, hogy nyu 
godtan ülök-e. Körülbelül 5 percis A gyi 
dolgozott még és készen is volt az iezte 

rendé 
megá 
len n 
mán 

átnézéssel. Akkor fojtott hana0 
felszólitott, hogy menjek a hál 
szobámba és eloltotta a villanyt 
Amilyen gyorsan csak lehetett, ' 

Köszönöm, doktor ur, nekem ez i 
hiranyag... 

csengőhöz siettem és többszőr e a 
másután nagyokat nyomtam r4] 
Komornám és Thomas az A he 
elég hamar megjelentek. Kér! r kepő 
őket, hogy nézzenek be a sz est 
ba, mert gyanus ruj! ballotia a 

(Folytatjuk.) h 

m 

CAISTAL-hoz' : 
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ik má (koLOZSVÁR) Ugy látszik már 
piga vasutigazgatóság is mec 

légelte a magyar vasutasok kn 1 

leteg küli elbocsátását, mert olyan ér- 

ma eletet küldött a kerületi 
iazgatóságokhoz, amelyben 
utasitja alantas közegeit, hogy 

rs szüntessék be a magyar vas- 

TAa tasok fegyelmi elé állitását, 
ik nem, ha az ilető vasutas nem 

az birná tellően az állam nyelvét, he 

a nyugdijba, tekintet nélkül 
a hogy az illető elérte a nyug- 

zélni ijaztatási korhatárt, vagy sem. 

el ermészetesen az elbocsátásnak 

x ilyentén alakulása bármennyire 

mint Is szomord - sokkal embersége- 

uta- ebb az eddigi rendszernél. Mert 
nem lehet a családos emberek 
százait hosszua éveken át tá- 

mogatás, vagy nyugdij nélkül 
Gra hagyni, még akkor is, ha két- 

szer olyan sulyos a bünük, 

1, in- mint az államnyely nemtudá- 
s ott, sa. 
artok A Magyar Párt központi vezető- 

rög kége tegnap ismétetlen interveniált 
ogott hz elbocsátott magyar vasutasok 
t lö- 
zdul. 

ho- 
jutni. 
szán- 
fogb 

e (ccSIKÁGÓ) Különös eset fog- 
keze- ukoztatja a csikágói rendőrséget. 

ztem, Rorwer mérnök már hosszabb ide- 

ercek je foglalkozik gépautomaták elő- 
kokat állitásával. Elmésen konstruált 

erülte gépjegyszedői, géppáholynyitoga- 
átné- tői, gépsegédei és gép-pénztárellen 
sodál- őrei általános népszerüségnek ör- 

nyedendtek az Egyesült Államok szin- 

cokat, házaiban, mulatóhelyein és bank- 

li da- jaiban. Ezeknek az embergépek, 

knek nek, amelyek mozogni, némileg 
ám és beszélni, bizonyos kérdésekre fe- 

egény Hlni is tudtak, Rouwer volt a szál- 

rtom „ ltója. Kimerithetetlen öleteiben 
jélkül ólt egy Colmanson nevü segitőtár 

a mit a is és közel 25 alkalmazottjja. Az 
De ő utolsó években azonban a gépem- 

i ve berek divatja annyira lejárt, hogy 
revol Rouwer kénytelen volt üzemét le- 

gy az- épiteni és asszisztense mellett már 
igyek csak három alkalmazottat foglal- 
t tud- koztatni. 

akkor A mult héten Reuwer-t 1 
k ma holtan találták munkahelyén. 

arcát Körülötte kész és félig kész 
rtotta, gépemberek. A fején tátonzó 
nyu seb. 

percis A gyilkosságot Rouver szolgája fe- 
olt a: dezte fel. Azonnal értesitette a 
ango" rendőrséget. Már az első vizsgálat 
háló megállapította, hogy a szerencsét- 
lany en mérnök még az éjszaka folya- 
etb mán halt meg s a halált 
e a koponyájára mért sulyos 

A e ejszecsapás okozta, 
artem e kelyiség átkutatása azután meg- 

lon e felfedezésre vezetett. A holt- 
sm est mellett ugyanis 
; merev mozdulatlansággal állt 

egy nemrég felszerelt géprend 
t őr. 

a olmanson találmánya. A géprend 
/ t kezét egy villámgyorsan forgó 

E s aolyó pótolja, melyet egyetlen 
enyomással lehet müködésbe 

ügyében dr. Dunca Jenő főispán- 
nál, 

aki készséggel mutatott haj- 
landóságot arra, hogy a sérel- 
met Bukarestben orvosoltassa. 

Tegnap ebben a tárgyban a főis- 
pán megbeszélést folytatott Lepa- 
datu miniszterrel, 

aki a héten Bukarestbe megy, 
ahol az illetékes tényezőkkel 

Közel száz kolozsvári magyar vas- 
utas most izgatottan várja a bu- 
karesti tárgyalások eredményét s 
remélik, hogy végül mégiscsak 
győz a jobb belátás és visszamond 
ják az elbocsátó rendelkezéseket, 
vagy olyan formulát találnak, 
ami az elbocsátott vasutasok 

helyzetén könnyit. 
Tegnap egyébként az elbocsátott 

vasutasok jogi képvselője, dr. 
Nagy Ferenc, benyujtotta a felle- 
bezéseket az illetékes fórumokhoz 
az elbocsátás ellen. Ez is egy szal- 
maszál, amibe a sorsüldözött vas- 
utasok kapaszkodhatnak. Még re- 
mélhetnek: ha nem egyik fórum 
a máik minden valószinüség sze- 

Ez a szörnyü fegyver egyetlen 
csapással megölheti az embert, 

aki szembe kerül vele. 
A rendőrség pontosan megállapi- 
totta, hogy 
Rouwert ez a géprendőr ütöt- 

le agyon. 
Később mégis gyanu merült fel, 

hogy Rouwer sokkal jobban ismer 
te a gépet, semhogy véletlen bal- 
eset áldozata lehetett volna. Az uj- 
ból meginditott nyomozás szenzá- 
ciós fordulathoz vezetett. Ennek 
első eredménye Rouvwer barátjá- 
nak és asszisztensének 

letartóztatása volt. 
Kiderült, hogy CGolmansonnak az 
utóbbi időben sulyos anyagi dif- 
ferenciái támadtak főnökével. A 
trasédia előestélyén Rouvwer fel- 

) 

Az assziísztens bosszuja 

imadatu miniszter és Dunca fűispán infervenlál 
12 elbocsátott magyan vasutasok érdekében 
áftották a magyar művezetőket a CFR kolozsvári műhelyében 

Bokarestbe áthelyezik a vasuti kocsigyárat és javitómühelyt 

rint elismeri jogigényüket s nem 
lesznek további meghurcoltatások- 
nak szenvedő alanyai. 

! LEVÁLTOTTÁK A MAGYAR 
MŰVEZETŐKET 

KOLOZSVÁR. Illetékes helyrő 
most tudtuk meg, hogy a kolozsvár 
üzletvezetőséghez most érkezett meg 
a vasutigazgatóság rendelete, amely 
az összes magyar miűvezetők levál- 
tásáról intézkedik. A magyar müve- 
zetők mindegyike évtizedeken át 
mintaszerüen szolgálta a vasutat s 
épen ezért nagy megdöbbenést kel- 
tett a rendelet, amelynek intézke- 
dése szerint a leváltottak helyébe 
román nemzetiségü művezetőket kell 
alkalmazni.. Ezt hivják nemzeti 
munka védelemnek. 
Egy másik rendelkezés szerint 

kolozsvári vasuti kocsigyárat és ja. 
vitóműhelyt szeptember elsején B- 
karestbe helyezik át. A vasutas kat 
természetesen részben áthelyezik a 
karestbe, részben elbocsátják, azo 
indok folytán, hogy felesleges é van 
alkalmaztatásuk. Ugy érezzüks ho 
a műhelyáthelyezésnek sze,ny E 
atanvai itf is magvarok lesznek. e 

Megölte a gépember az alkotóját 

mondott asszisztensének, aki erre 
bosszut fogadott. Kétséget kizá- 
róan megállapitották, hogy 

Colmanson abban a pillanat- 
ban müködésbe hozta a gép- 
rendőrt, amikor Rouwer a kö- 

zelébe ért. Egyetlen golyó- 
ccsapás végzett a szerencsétlen 

emberrel. 

Colmanson tagad. A rendőrség 
azonban továbbra is fogva tarija 
az asszisztenet. 
Van alami nemezis-szerü eb- 

ben a tragediában. Fantasztikus 
regény a gépről, mely szembeszáll 
alkotójával, az emberrel. Mivel, 
hogy Amerikában történt, aligha- 
nem hamarosan viszontlátjuk a 

filmen. 

sPoRT 

Külföldiek nyerték Románia nemzet- 
közi teniszversenyét 

Bukaresti tudósitónk jelenti: Ro 

mánia 1934. évi. nemzetközi ten- 

niszhajnokságainak minden számá 

külföldiek nyerték meg. Tegnap 

Pontieff is elvérzett a férfiegyes 

döntőjében és igy a nemzetközi 

bajnokság nem sok sikert hozott 

az ország tenniszsportjának. Ered- 

mények a következők: Férfi egyes 

1. Caska csehszlovák. Döntő 7:5, 

6:3, 6:0. Női egyes: 1. Marhant 

csehszlovák, 2. Pepperné-Zizovics 

Lenke. Döntő: 11:9, 2:6, 6:0. Fér- 

ti páros: 1. Caska-Krasny Cseh- 

szlovákia, 2. Kukuljovics-Scháf- 

fer Jugoszlávia. Döntő: 6:4, 7:5, 

6:1. Női páros: 1. Lenos görög- 

] Schlosserné Románia. Döntő: 6:2 
6:3. Vegyes páros: A mai döntőbe 
(Gostisa- Kukuljevics jugoszláv és 
a Merhant-Caske csehszlovák pá- 
rok keerültek. 

Lehanyatlott a francia tennisz- 
sport csillaga. Ausztrália Davis- 
Cup-cosapata Párisban 3:2-re verte 
ki az egykor verhetetlen franciá- 
kat. Az európai kupadöntőben Aus 
trália ellenfele Csehszlovákia lesz. 
A prágai Bohemians játszik va- 

sárnap Nagyváradon a NAC csapa- 
tával. Az Úniversitatea tárgyaláso- 

kat folytat a kitünő cseh csapat- 

tal arranézve, hogy lekösse öket 

IGostisa jugoszláv, 2. Popperné- egy hétfői, vagy keddi mérkőzésre. 

Julus 8-án Bukarestben lesz a 
Román kupa döntője. A Ripensia 
és Universitatea vezetőségei meg- 
állapodtak abban, hogy a kupadön 
tőt julius 8-án, tehát semleges pá- 
lyán játszák le. Érdekesnek tart- 
juk itt megemliteni, hogy a Ri- 
pensia miért játszott az AMTE-val 
Aradon a kupa középdöntőjében. 
A mérkőzés szinhelyét sorshuzás- 
sal kellett volna edönteni, erről 
azonban a Ripensia lemondott az 
AMTE javára és előzékenyen Ara- 
dot választotta. Azért, mert a dön- 
tőben ezesetben odahaza vagy tet- 
szése szerint választott Helyen 
játszhatik, viszont ha középdön- 
tőt Temesváron játszotta volna, 
ugy a szabályok szerint a döntőt a 
másik középdöntő győztesének 
székhelyén kellett volna lejátsza- 
ni. Ez a győztes lehetett volna az 
UDR is és erre való tekintettel 
taktikázta ki a Ripensia az esetle- 
ges resicai döntőt. Mert mint az 
Universitatea példája mutatja Re- 
sicán játszani nem tartozik a leg- 
élvezetesebb dolgok közé... 

RAPID-SLAVIA 3:1 (1:0). A 
Középeurópai Kupa nagy megle- 
petését szolgáltatta tegnap a bécsi 
Rapid, amely otthonában legyőzte 
a félelmeteshirii cseh bajnokot, 
amelynek igy nem sok esélye le- 
het a továbbjutásra. Az osztrák 
csapat mindvégig uralta a me- 
zőnyt és feltétlenül megérdemelte 
a győzelmet. A lérkőzést Barlas- 
sina vezette le 35 ezer néző előtt. 

A Ferencváros vizipólócsapata 
befejezte külföldi turáját és haza- 
érkezett Budapestre. A külföldi 
tuna gólaránya 583:9 a Fradi javára. 

EURÓPA VIVÓBAJNOKSÁGAI 
ma kezdődnek Varsóban a legjobb 
európai vivók indulása mellett. A 
versenyek tiz napig tartanak. 

A BBTE SIKFUTÓ STAFÉTÁJA 
vasárnap 41.7 mp-re javitotta a 
4x100 méteres statléta magyar re- 
kordját. Az eredmény nagyszerü- 

ségét mi sem bizonyitja jobban, 
mint az, ha megállapitjuk, hogy az 
1924-es párisi olimpián 42.2 mp. 
volt a világrekord. Tavaly a New- 

york AC 41.6 mp--et ért el. 

Siancu rokkant kapitány 
gyilkossági bünperét csü- 
törtökön kezdik Bukarest- 

ben tárgyalni 

(KOLOZSVÁR.)Már egy éve an- 
nak, hogy a bukaresti törvény- 
szék folyosóján revolver dördült. 
Siancu Emil kolozsvári tőzsdetu- 
lajdonos rokkant kapitány agyoa- 
lőtte Tischler Mór nagyvállalkozót 
perbeli ellenfelét. Mindez a közis- 
mert móc-per tárgyalása alkalmá- 
ból történt. Igy akart Tisahler el- 
len tüntetni akit felelőssé tett a 
mócok érdekeinek háttérbe szoru- 
lásáért. A haláltokozó lövés után 
letartóztatták és rövid egy hónap- 
ig fogva tartották Siancut... Majd 
a vádlott ügyvédjei és a hatóságok 

között hónapokon keresztül folyt 
a vita, hogy a törvényszék, vagy 
az esküdtszék illetékes-e az ügy le- 
tárgyalására. 
A rendkivül szenzációs monstre 

bünper csütörtökön az esküdtszék 
elé kerül. Siancu kapitány védel- 
mére már eddig közel 150 ügyvéd 
jelentkezett, a tanuk száma 180, 
akiknek soraiban lesznek Maniu, 
Vajda volt miniszterelnökök. dr. 
Hatieganu Emil és mások. A vé- 
delem Goga Octaviant kérte fel ta- 
nuként, továbbá Iván és Hossu 
püspököket és igen sok politikust.



Megölette cselédjével az 
uzsorás koldusasszonyt egy 
mérnökné, hogy 150 ezer lej 

adósságától meg- 
szabaduljon 

PLOESTI. Mint ismeretes, 1932- 
ben történt, hogy Elizabetta Anghe- 
lescu 90 éves koldusasszonyt ágyá- 
ban halva találták. A hatósági orvos 
megállapitása szerint a koldusasz- 
szony erőszakos halállal mult ki 
- A rendőrségnek a legszélesebb- 
körü nyomozással sem sikerült a 
gyilkost kinyomozni. 
Ebben az ügyben most szenzációs 

felfedezés történt. Ugyanis egy név- 
telen levél folytán a rendőrség le- 
lartóztatta Anna Romnia, olasz szár 
mazásu cselédlányt, akit gyilkos.. 
sággal gyanusitottak. A leány a 
rendőrség vallatása során elmon- 
dotta, hogy ezelőtt két évvel ő ölte 
meg a koldusasszonyt, de tettét ak- 

Apróhirdetésekre ponatkozó pi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési ropvatában válaszolunk. 

4 Vidéki ur, 1-2 szobás garzon- 
lakás, Uj vállalat, Biztos megélhe- 
tés, Nyári, Gyermekszerető, Jó be- 
fektetés, Rövid az élet Mély gyer- 
mekkocsi, Sport gyermekkocsi, 
567-es, Hidmérleg, Megértő élet- 
társ, Ánást kereső szabó, Sürgős 

kori asszonyának, Aneta Budeunu, 
egy mérnök felesége parancsára kö 
vette el. Ugyanis a mérnökné 150 
ezer lejjel tartozott a koldusasszony. 
nak, amely összeget kisebb részle- 
tekben megőrzés cimén csalt ki az 
öregasszonytól és hogy megszaba- 
duljon a pénzét követelő kellemetlen 
fielezüjéld, ezalon akart szabadulni 

A mérnökné a ! 
borodással tagadja, hogy a bün- 
cseleknény elkövelésében bármily 
része is lenne. A rengőrség megál- 
lapitása szerint különböző razziák 
alkalmával a koldusasszonynál több- 
izben találtak ezreket kitevő össze- 
spórolt összegeket s ez a tény meg- 
erősiti azt az állitást, hogy az uzso- 
rás öregasszony nagyobb összeget 

egnagyobb felhá- 

gyüjthetett össze a mérnöknénél. 
Ez ügyben a rendőrség tovább 

folytatja a nyomozást. 

Társadalmi élei 
Felovételi vizsga a református 

kollégiumban. A ref. kollégium igazga- 
tósága közli, hogy az I. és V. oszt. fel- 
vételi vizsgára jelentkezni lehet 20-án 
(szerdán) d. u. 5 óráig. Mindkét felvé- 
teli vizsga 21-én (csütörtökön) reggel 8 
órakor kezdődik. Az évzáró ünnepély 
24-én (vasárnap) d. e. 10 órakor lesz a 
Farkas-uccai templomban. A kollégium 
rajz- és kézimunka kiállitása f. hó 20- 
án kezdődik és tart junius 24-ig bez- 
rólag. Nyitva d. e. 9-12-ig 
3-5-ig. 

és d.u. 

(-) Ehrlich Orvostudományi Egye- 
sület f. hó 21-én (csütörtökön) este pon 
tosan 9 órakor tartja LXII. rendes tudo 
mányos szakülését, melynek programja 
a következő: 1. Dr. Herskovits Izidor: 
Röntgenüzemi balesetek és veszélyek 
elleni biztonsági intézkedések. 2. Mér- 
gezés okozta ritkább nyelőcső- és gyo- 
morelváltozások röntgenképe. (IDemon- 
strációk). 3. Dr. Coldglanc Henrik: Mér 
gezés okozta nyelőcsőelváltoztatások 
klinikuma. 4. Dr. Grünvald Ernő kli- 
nikai tanársegéd: Kisgyermekek hasi 
fájdalmai. (Demonstrációk). 

A MAGYAR LABDARUGÓ SzöÖ- 
VETSÉG teguapi ülésén köszöne- 
tet szavazott a válogatott csapat- 
nak világbajnoki szerepléséért, de 
külön köszöncire érdemesitettfe a 
tanács a labdarugók vezetőit is. 

jeligére a kiadóba,. 

megvételre keresek. 

(édelmiszertől), Rendes és fizető, 
Használható Megrendelés jeligék- 
re levelek vannak a kiadóban. 
FIATAL urinő érdekmentes ba- 

rátságát keresem. „Érdekmentes" 
(3513) 

FRIEDMANN, ZILAU. 3462-es 
hirdetésére vonatkozó a jánlatát 
válaszlapjával együtt a hirdetés 
feladójának eljuttattuk. 
M. KÁROLY, PETRILA. 3424-es 

hirdetésére vonatkozó levelét át- 
adtuk. 

; 3 ea 

GYÜMÖLCSÖS két holdas 300 
termőfával, melyből 220 6-É8 éves 
ültetés, egészben, vagy felerészben 
eladó, Cim a kiadóban. (3521) 
ELADÓ uj háromajtós ruhaszek 

rény, kerek asztal, konyhakredenc 
Motilor 94. 3517) 
VESZÜNK: 4-5 lencséjü kis- 

méretü fényképezőgépeket, mo- 
dern hálózati rádiókat, egy cso- 
daszép Biedermayer vitrin ocsón 
eladó. ,PAX" Cal. Victoriei B. sz. 

(3500) 

n cse- 

í 

VESZEK használt, hibátla 
repet, eladok eternit-palát 3-6 
lejért. Maxim Covaciu 25. (3511) 
ZONGORÁT keresek bérbe, Eset 

leg megvételre. Ajánlatok „Zongo- 
ra" jeligére a kiadóba. (3512) 
KIFOGÁSTALAN állapotban le- 

vő ebédlő berendezést, szép keret- 
ben levő festmény nyomásokat 

Ajánlatokat 
ármegjelöléssel a kiadóba kérek 
„Eladó ebédlő jeligére. (3514) 
ELADÓK különféle értékes tár- 

gyak. Megtekinthető délelőtt 10- 
12 között. Str. Clemenceanu 2. sz. 

AUTÓMÜHELY garage-al szep- 
tember elsejével kiadó. Str. Do- 
robantilor 50. Érdeklődni lehet: 
Str. Regalá 27. (3527) 
SPORT GYERMEKKOCSI jókar- 

ban levő eladó. Str. Albinei 34. 

(3484) 
ELADÓ massziv dió ebédlő, 

könyvszekrény, antik secretaire, 
lőszőr matracok, Richter-féle épi- 

APRÓHIRDETÉSEK 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 aznapi megjelenésre déli fél 

- CSERÉP: 
az élesdi Léderer-féle, kapható: 
,Mundus, rt., Regele Ferdinand 
77., ahol mindenféle fa- és épit- 
kezési anyag, valamint tüzifa leg- 
előnyösebben beszerezhető. Tele- 
fon 3-42. (3135) 
iARANYÉRT LEGTÖBBET FI- ZET ORAKIRALY PIATA MI 
HAI VITEAZUL ii. (312) 

e 

IKIADÓ LAKÁS 

gyobb mühelynek alkalmas első- 
rendü bhelyiség azonnal kiadó. 
Massiv épület" jeligére. (3516) 
BUTOROZOTT szoba, kisebb 

napos emeleti udvari, kiadó. Str. 
N. Jorga 5., házmester. (3520) 
NAGY szoba, konyha, speiz, 

vagy 2 szoba, konyha kiadó. Str. 
Oásanu 27. (3493) 
BUTOROZOTT szoba elő- és 

fürdőszobával kiadó. Str. Matei ő. 
I. emelet, délelőtt 1-4ig. (3490) 
KÜLÖNBEJÁRATU butoroztt 

szoba azonnal kiadó. Érdeklődni: 
délelőtt Xenopol 19. (3488) 

LALLAST KAPHAT] 
ÜGYES francia munkás varró- 

leányok felvétetnek. Weiszmann, 
Regele Ferdinand 3., sz. emelet. 

(3524) 
EGY jó borbélysegéd állást ke- 

res. Cimeket a kiadóba. (3526) 
NAPI szükségleti cikkek eladá- 

sához, mely már be van vezetve, 
keresek eg7 embert 10-12.000 lej 
készpénz garanciával, Havi fize- 
tés 3000 lej. Cimeket Állandó" 
jeligére a kiadóba kérek. (3522) 
EGY románul tudó kisleány tra- 
fikba felvétetik. Regina Maria 48. 

(3519) 
MINDENES ALKALMAZOTT, 

ki idősebb jómedoru főzni tud, 3 
tagu családhoz csakis hosszu időre 
szerény igényekkel. Tordára julius 
15-re felvétetik. Cim a kiadóban. 

12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

legjobb és legolcsóbb NAPONTA kétszer 

Szavankén, 1 

ve " eze 
lej. Apróhirdetéseket 

friss 
sütemény. Mindennemü 
lést hazaszállitunk. 
futófiut 14-15 éves 
Str. Paris 54a. (3 
ASZTAÁLOSOK: Bérbe föleze 

lek kifogástalan 80-as szallag 
részt (körfürész, maró, ho u 
lyukfuróval kombinálva) garanat 
képes iparosnak, olcsó havi dij 
lenében. Str. Saguna 16. 10-4 

(3495 
TÁRSAT KERESEK Ez üt 

jól bevezetett kosztadás *ib 
sére. IÍrásbeli ajánlatokat 
„Jó befektetés" jeligére a kiadó. 
hivatalba, . (3509) 

ÖRÖK eltartásra Feresek m 
házaspárt vagy magányos Öregel 

akinek háza vagy egyéb ingatlana 

megren 

Ugy anott 

ővite. 

kérem 

van. Jó gondviselésben részesül Leveleket a kiadóba Nyugolt élet" jeligére. (3137] 
FELKÉREM azokat a borve- 

vőimet, akiknél 10 és 5 literes kal. 
esön demijonjaim vannak hogy 
mielőbb hozzák azokat vissza ; 
egyben tudomásukna hozom, hogy 
sajót demijonjaikban literenkén! 
2 lejjel olcsóbban kapják a bort, 
Farkas Balázs. (3480) 
ÉRTESITEM a nagyérdemi 

hölgyközönséget hogy női (ivat. 
szalonomat áthelyeztem, ahol lo. 
vábbra is a legjutányosabban vil 
Jalom a legelegánsabb angol « 
francia ruhák készitését. Sziva 
pártfogást kér: Guttmann-szalon. 
Str. Fericirei 2. (3047] 
ERZSÉBET FÜRDÖBEN olecs 

nyári árak, gőz nőknek szerdán, 
csütörtökön délután, férfiaknak 
péntek, szombat, vasárnap. Kád- 
fürdő nyitva egész nap. (3132) 
............... 

Csontváz a ládában. Tegnap 
este Cezár Las pincéjében dolgozó 
munkások egy ládára akadtak, 
amelyben emberi csontváz vo.l 
Az esetről azonnal jelentést 1etik 
a rendőrségnek, amely széleskőri 
nyomozást vezetett be a csontváz 

(3412) 
........... 

ALLÁST KERES 
AKINEK szüksége van egy min 

denhez értő 50 éves férfire, az ir- 
jon a kiadóba rögtön „Még pénz 
nélkül is megegyezünk" jeligére. 

(3515) 
....... 

KÜLÖNFELEK 
IZLETES ebédkosztot 2-3 uri- 

ember jutányos áron kaphat uri- 
családnál. Kihordásra is. Értekez- 
ni: Regele Ferdinand 59. Trafik. 

(3528) 

azonosságának megállapitása é 
gett s mi módon kerülhetett az 

emberi csontváz a pincébe. 

- A konvérziós törvény ma 
gyarnyelvü népezerü magyará:1 
a végrehajtási utasitás közléséve 
és neves jogászok véleményének 
ismertetésével, inatmintákkal fel- 
szerelve dr. Polcz Radó kolozsvári 
ügyvéd feldolgozásában napokban 
hagyja el a sajtót. Tekintettel 1 

ra, hogy csak korlátolt példány 
számban jelenik meg és majdnem 

kizárólag az előre rendelők részé 
re készül, azok, akik igényt tai 
nak rá, előfizethetnek a szerzőn i 
Clujon, Str. Bratianu 19. sz. ala 

adóhivatalában. Ára 30 ej, postal . tőkövek (teljes szekrény). sigy TÁRS kerestetik 4000 lej töké- küldéssel 35 lej É Mihai Viteazul 40. I. 3487) ; ét alatt leb litható : i 
A Soroksár vándorcsapata teg- vel négy hét alatt lebonyoli at irdemi, nap Prágában mérkőzött az SC ÜZEMKÉPES jókarban levő! vállalkozáshoz. Várható haszon 50 enunkben jel ent! Nusle ellen és győzött fölényes já-) Minerva luxusautó alkalmi áron százalék. Megkeresést „Intelligens" ztios sikert je 

étterem kerthelyiségében a hires társulata. 
. Magyat Szinházzal szemben Stanescu Prima borok. j . .. világvárosi miűsort Samabr Szolid árak. láthat a közönség : 

té. ft... 
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ETÉSI ÁRAK: 
ato vipék! ELŐFIZETÉSI ARAM j 
Tende. vonia- 100 . 
ott ki. gy - 200 " 

szüne éelévre-- 00. 

8619 é kiadótivatal Regele és : 
Iszere. krerkesztősé nand 66, balra 
Ilagfi. Telefon 61. 

l0sszu. 
; Junius 21. Csütörtök Róm. 
aptár kath. G. Alajos. Prot. V. 
Alois. Gör. kath. Si. Martir lulian, 

lat. Thamus 8. 

rancia, 
dijel. 

(8405] 

ökév 
bővit. 

Nől BI2TOSIT ÁS 
8600 Egy kolozsoári biztositótársaság nagy 

öreg orgalmat csinál a nők biztositása te- 

örege: in Kötést kötés után szerez, ugy, hogy 

atlana alaki megkérdi a biztositó pezérigaz- 

szesül atőját: 
Vugod! - Minek köszönhetik ezt az élénk 

(3137) vesletet? 
berye. - 4nnak, hogy nálunk nem kérdik 

es kal. 29 az ügynökök a nők életkorát.. 

gy . as orarus vavó 
, hogy Venő: Kérek egy üveg sósapat vagy 

enként lt 
bort Kereskedő: Azzal nem szolgálhatok, 

(3480) t nekem naskereskedésem pan... 
De parancsoljon reoolvert, bombát, 

rdemi gy kötelet vásárolni... 
divat- 
101 10. iBÉD 
n vál Ujdonsült férj: Mi az, kedvesem, 
ol 6 ég nincs kész az ebéd? - Akkor oven- 
Sziva églőbe megyek. 
szalon, Ujdonsült feleség: Várj egy kicsit, 
(3047 rágám... 
olcsó férj: Miért? Mindjárt készen lesz? 
erdán, Meleség: Nem, hanem gyorsan átöltő- 
aknak töm és veled megyek... 

(3132) TILIOTT CSÓK 
nemem fiatal leány: Jancsi, ha megcsókolsz, 

egnap hivom a papátl 

lgozó Fiatalember: Hiszen a papád eluta- 

adtak, tt, 
vo.1 Fatalleány: Épen azért hipom... 

tetlek 

skórü 4 RIVALISOK 
niváz Feleség: Miért hallgatott el a rádió 
a é pont, amikor én hazaérkeztem? 
t az 1 Biztosan csupa figyelmesség- 

ől... ! 

mia Feleség: Már mennyiben? 

ágata férj: Na hallod, két dudás nem fér 
sével egy csárdában... 
vének .... 

Ifel- 
svári dőjárás. A budapesti me- 
kban orológiai intézet jelentése sze- 
lat- üt észak, északnyugati légáramlás 
jány Iozó felhőzet, helyenkint eső, sőt 

zivatar várható. A em 

án Nyegtelenül csökken. észé 
tarta e Inspekciós győgyszertárak. 
őnél, 2en a héten a következő gyógy- 
alatt vertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
ki- atot: Fortuna (Piata Ünirii), Hy- 
ostai a (Piata Mihai Viteazul) Victo- 

(Calea Regele Ferdinand), Sot- 
0pa (Piata Stcfan cel Mare). 
ka EZERLEJES BANKJEGYEK 
u INEK FORGALOMBA. Az őszre 
k) szerlejes bankjegyeket bocsájt ki a 
any. Az uj bankjegyek egyik ol- 
aez uralkodó arcképe, mig a má- 
éb dalon egy nemzeti viseletü asz- 

ny lesznek Az asszony orsót tart a 
1 k oldalán pedig kis-fia áll. Az 
e Jegyet Murgu festőmévész ter- 

mi, 

t
o
m
 1
 

szerkesztő és laptulaja
onos: 

hőmérséklet lé- 

CESIE 
.. 

(BERECK.) Háromszékmegyé- 
nek több községében miár hetek 
óta pusztit a lépfene, amely való- 
sággal megtizedeli a marhaállo- 
mányt. Különösen Bereckben igen 
sok jószág hullott el az emberre is 
halálos kimenetelű kórtól. Ebben 
a faluban példáunln 

több mint harminc tehén pusz 
tult el. 

A hatóságok részéről minden intéz 
kedés megtörtént a lépfene terje- 
désének megakadályozására. El- 

(BUDAPEST.) Eredeti módon fogott 
tolvajt Fekete Gyuláné, budapesti ba- 
romfikereskedő neje. Már hosszabb ide- 
je észrevette, hogy pénzét valaki rend- 
szeresen dézsmálja. Gyanuja albérlőjé- 
re. Schwartz Vikorra irányult, gyanu- 
ját azonban nem tudta bebizonyiani. 
Végre egy eredeti módszaerhez folyamo- 
dott. Tizenhatéves Zoltán nevü fiát 
bebujtatta egy szekrénybe, a másik 
szekrénybe pedig amelyben pénzét tar- 

jegyezte, Az aprópénzt pedig bekente 
egy vegyiszerrel, amelyet a pátikában 
vásárolt s amelynek az a tulajdonsága, 
hogy a kezet zöldre festi. 
Gyanuja alaposnak bizonyult, mert 

ROYAL-MOZGÓ 
Ma, szerdán premier a Roy 

L Californiai sasok 
Szenzációs sportfilm. Premier. Fősz.: 

Amerika legjobb atlétái és 3 sztár. 

és 28 között Marosvásárhelyen tábor- 
noki vizsgák lesznek. Ez alkalommal 
Tatarescu miniszterelnök mint nemzet- 
védelmi miniszter, Paul Anghelescu 
hadfelszerelési miniszter, a nagyvezér- 
kar főnöke és a hadseregvezérfelügye- 

lők a székely iővárosba érkeznek. A 
vizsgára tizenöt tábornok, 60 ezredes és 
300 törzstiszt jelentkezett. A vizsgákat 
nagygyakorlattal kötik egybe, mely al- 
kalommal több hadosztályt csoportosi- 
tanak Marosvásárhely környékére. 

HEZ HIVTÁAK A VAÁDLOTT-BAÁBA. 
ASSZONYT. A temesvári törvényszék 
Mongol Gizella bábaasszony bünügyét 
tárgyalta, aki Kopai Annma tizenkilenc 
éves asszonyon tiltott mütétet hajtott 
végre. A vanukihallgatások során Mon- 
Gol Gizellának a törvényszéki folyosón 
kelett tartózkodnia, amikor azonban a 
tárgyalóterembe szólitották, sehol sem 

lehetett megtalálni. Rendőrt küldtek 
érte, de csak egy óra mulva sikerült 

előkeriteni a bábaasszonyt, akit köz- 
ben egy sürgős szüléshez hivtak és 
ezért távozott el a törvényszékről. A 
tanácselnök erre való tekintettel nem 
büntete meg a bábaasszonyt és a tár- 
gyalást e hó 22-ére halasztotta. 

A LEPKÉK MINDEN ÉJJEL 

UGYANAZON A VIRÁGON AILSZA- 

NAK. Floridában otthonos a zebralep- 

ke, mely éjjelenként nagyobb társaság- 

ba összleverődve található a növénye- 

ken. Az alvó lepkék közül több tucatot 

festékfoltokkal jelöltek meg és ilyen 

módon meg tudták állapitani, hogy bi- 

zonyos lepkék minden éjjel ugyanarra 

a növényre telepszenek, sőt a növények 

nek mindig ugyanarra a részére tele- 

A pedve alusszák éjjeli álmukat. 

totta az összas bankjegyek szlámát föl-! 

- TÁBORNOKI VIZSGA. Junius 24 

TARGYALÁS KÖZBEN SZÜLÉS- 

1-Moz 

r 

tépfene pusztitjattáromszékmegyében 
ajoszágállományt 

rendelték, hogy 

a tejet csak felfőzve szabad a 

községből cilszállítani és fo- 
gyasztani. A nyers tejtermé- 

kek készitését szigoruan be- 

uiltották. 
Szentlélek, Gelencze és Zabola 

fürésztelep községekben szintén 

felütötte már fejét a veszedelmes 

belegség. Emberéletben még nem 

csett kár, de a tejgazdasággal fog- 
lalkozó gazdákat már eddig is su- 

lyos csapás érte 
.............................................. 

Eredeti módon lepleztek le egy háziszarkát 
te, amint az aibérlő kifeszítette a má- 

sik szekrény ajtaját és körülbelül ti- 
venhat pengőnyi pénzt ellopott. A fiu 
utána eredt a tolvajnak, aki egy duna- 

parti kávéházba tért be. Akkor édes- 
anyjáért szaladt, aki nyomban a rend- 
őrségre sietett, ahonnan néhány detek- 
tiv kiséretében elmentek a jelzett duna- 

parti káváházba,. Schwartz Viktor 
élénken tiltakozott a gyanu ellen. de 
eddok a detektivek kirántották az asz- 

tal alól elrejtve tartott kezét, amelyen 

élénk zöld fol: volt láthaó. Ezután már 
Scwartz nem tudta tovább tagadni a 
büncselekményt és beismerte, hogy 
negyven esetben dézsmálta meg házi- 

asszonya szekrényét és összesen 000 

a szekrényben elbujtatott fiu észrevet- pengőt vitt el Őrizetbe vették, 

góban! Nagy kettős müsor! 
2 film egy helyárért. 

IX. Egyszer az életben 
Operett. Őustav Fröhlich, Camilla 
Horn. Sportegyleti tagoknak 20 szá- 
zalék kedvezmény. Jegvek 15, 20 Jel. 

- HABORU UTÁN... Az észt tiszti- 
iskola lőterén tegnap sulyos robbaná- 
si szerencsétlenség történt. Egy tisztje. 
lölt egy régi, még a háboruból szárma- 
zó aknát taláit. Amikor barátainak mu- 
mutogatta, az akna fölrobbant. Ot tiszt 

jelölt nyomban, kettő pedig a kórház- 

baszállitás után meghalt. A tisztjelöl- 
tek közül 25 megsebesült, kettő közülük 
olyan sulyosan, hogy életbenmaradá- 
sukhoz nincs remény. 

A JóbD Jórl TESZ A NÖVÉ. 
NYEKNEK. Kisérleteket folytattak nö- 
vényeknek jóddal való trágyázásával 
és megállapitották, hogy az a paradi- 
csam, melyet jódkáliummal trágyáztak 
(10 gram jódkálium vizben oldva elég 
egy 75 négyzetméetres területre) men- 
tesek maradnak a veszélyes és gyakori 

paradicsomrák betegségétől. A jód iz- 
gatólag hat a levelekre, élénkebb tevé- 
kenységre serkenti őket és ilyenmódon 
fokozza a növények ellenállóképessé- 

gét. 

- AZ UJ IOROK KULTURA MEG- 

SZÉPITETTE A NŐKET. A török est- 
nevelés főfegyügyelője Selim Sirri bej 

nyilatkozott az United Press munka- 
társának a török női társadalomban 
végbement váltazásokról. Kijelentette, 

hogy a női egyenjogusitás a nők alak- 

ját is megváltoztatta Törökországban. 
Azelőtt mindig otthon ültek a török 
nők, rengeteg hust fogyasztottak és en- 
nek folytán mind kövérek voltak. Most 
egyre karcsubb lesz a török nő, egyre 

jobbem terjed a orna. A török népis- 
kolákban 2500 tornatanár foglalkozik 
a fbk és lányok esti nevelésével. A 
nők felszabaditásával megváltozott a 
török zene is, amely eddig bánatos, szo 
moru volt, de most a nők felszabadulá- 
sával vidámabb melódiákat is talál. 

EGAABASZTUNK 
Indent ű 
ETALFIX-el aARTIA 

- Gyógyithatatlan betegsége 
miatt beleölte magát a Görgény- 
vizébe. Méra Gábor 26 éves hat- 
bükki lakos a Görgény vizén ke- 
resztü vezető vashidról a Görgény 
vizébe dobta magát. Mire az öngyil 
kos segitségére siethettek volna, 
a szerencsétlen ember eltün! a 
folyóban. Tettét gyógyithatatlan 
betegsége miatt követte el. 

- Belefulladt a Marosba egy 70 
éves aggastyán. Csoboka János 70 
éves toplitzai lakós, a Maroson ke- 
resztül vezető keskeny hidon meg- 
csuszott, belezuhant a vizbe s mire 
segitség jött volna, belefulladt a 
megáradt Marosba. 

- Értesités. Tudomásukra hoz- 
zuk az érdekelteknek, hogy a Sin- 
dicatusunk tagjainak szükségük 
van autóbusz karosszériákra. Ajján 
latokat költségszámitással és fi- 
zetési feltételekkel 1934 junius hó 
25-ig kérjük beküldeni. Érdeklőd- 
ni lehet a Rapid Sindikátus irodá- 
jában Cluj, Galea Marechal Foch 
No. 99. Telefon 10--29. 
- A KOLOZSVÁRI LÉGI KIKOTó 

FORGALMA junius 9-junius 16-ig: 
Érkezett 14 utas. 205 kg. csomaggal, 85 

kg. különböző megterheléssel. Atutazott 
17 utas, 246 kg. csomaggal 170 kolettel 

és 1250 posta. Elutazott 28 utas. 5096 kg. 
csomaggal. 

- MINDENKI SAJÁT ÉRDE. 
KÉBEN cselekszik, ha talp- és 
bőrszükségletét a legolcsóbb napi 
árakon, legtartósabb minőségben 
ujonnan berendezett üzletemben 
szerzi be. Nagy választék bel- és 
külföldi árukban. Szives pPártfo- 
gást kér Kozák Istoán bőrkeres- 
kedő, Cluj, Calea Reg. Ferdi- 
nand 25. Főpostával szemben. 

RÁDIó 
CSÜTÖRTfÖK, junius 21. 

Bukarest. 19. Dinicu-zenekar. 21: 
Massenet: Manon opera 5 felvonásban. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 
mezek. 10.45: Hirek. 11: Kertészeti uj- 
donságok. Felolvasás, közben hangle- 
mezek. 13.05: Cigányzene. 13.30: Hirek. 
14.30: Szalonzene. 15.40: Hirek. 17: Med- 
dig nőnek és milyen kort érnek el a 
fák. Előadás. 17.45: Hirek. 18: Budapes- 
ti Hangverseny Zenekar. 19: Hogyan 
látja a világot a hindu. Előadás. 19.30: 
Hegedü zongora kisérettel. 21: Külügyi 
negyedóra. 21.15: „Vándorszinészek" 
vigopera közvetítése a studióból. 23.13.: 
Hirek. 23.30: Cigányzene. 24.25: Jazz- 
zene. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 17.10: Olasz 
dalok. 18.10: Rádiózenekar. 20.50: Vi- 
dám jelenetek operákból. 23.40; Ének 
jazz kisérettel. 

Berlin, 14.15: Tarka lemezek. 13.15: 
Zongora-ábrándok lemezeken. 17: Zene- 
kar. 20: Zongorahangverseny. 22: Hang 
játék karének gitárkisérettel. 23.20: Rá- 
diózene és énekkar. 

Róma: 13.30: Lemezek. 14: Vegyes- 
zene. 18: Hangverseny. 21.15: Lemezek. 

21.45: Beethoven zene. 23: Könnyü és 

tánczene. 
Varsó. 13.10: Lemezek. 14.20: Leme- 

zek. 17: Jazz-dalok. 20.15: Zongora- 
hangverseny. 21.12: Rádiózenekar. 22.12 

Szinfonikus zenekar. 23.15: Kávéházi 

zene. .
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Nemzetközi zsebtolvajok 
és kasszaiurok a kolozs- 

vári itélőtábla előtt 
(KOLOZSVÁR.) Miticha Marian, 

Aexandru Gavriescu és Jon Stefa- 
nescu ellen husz betöréses lopás a 
vád. Előbb külföldön operáltak, 

aztán Bukarest, Csernovic, Brassó, 
majd Kolozsvár következett. Leg- 
utóbb 1933 február hónapban a 
kolozsvári Nemzeti Bankban egy 
bankszolgától 50 ezer lejt loptak. 
A rendőrség mind a hármat letar- 
tóztatta. A vizsgálat során sok fel- 
deritetlen büncselekmény rájuk 
igazolódott. És a törvényszék Mi- 
ticha Marian büntetését 5 évi fegy- 
házban és 10 évi jogvesztésben ál- 
lapitotta meg, mig Gavrilescut 3 
évre Stefanescut pedig 2 évi bör- 
tönre itélték. Ma a tábla vélemény 
különbség miatt ötös tanács elé 
utalta az ügyet és a tárgyalást el- 
halasztotta. 

Hütlen kezeléssel vádolnak 
meg egy kolozsvári 

ügyvédet 
(KOLOZSVÁR.) Dr. Partean Pé- 

ter kolozsvári ügyvéd ellen indi- 
tott bünper a helyi törvényszék II. 
szekcióján zajlott le. A károsult 
özv. Csatlósné, aki elmondja, 
hogy 8500 lej követelését hajtotta 
be a vádlott, de a pénzt nem akar- 
ta visszaszolgáltatni. Azt mondta 
ugyanis, hogy kliense tartozik dr. 
Muntean Viktor nagyilondai ügy- 
védnek, viszont ezzel az ügyvéddel 
ő fizetési elszámolásban van. Ilyen 
formán nem akarta kiadni a be- 
hajtott 8500 lejt. A mai tárgyalá- 
son Ciugudian ügyész sulyos ité- 
letet kért a vádlottra. Az itéle: fi- 
hirdetését f. hó 27-ére napolta el a 

....................... 

- Gyermeket gázolt az autó' a 
Cámpulni-uccában, A reggeli órák- 
ban a 413. számu autótaxi elütötte 
a Cámpului és Motilor-ucca sarkán 
Kapusan Teofil 6 éves gyermeket. 
A sebesültet a klinikára szállitot- 
ták. Sérülése nem veszélyes. 
- Hadbirósági hirek. Filip Si- 

mon közkatona elaludt őrhelyén. 
Büntetése 2 hónap. - Vatca Dénes 
a 7. hegyivadászezred katonája 

ijopott és szintén álomra hajtotta 
fejét a poszton. 3 hónapot kapott. 
- Banciu Craciun gyalogos kato- 
na felettesének engedelmesség he- 
lyett csufot mondott. Büntetése 6 
hónapi elzárás. - Barcean Bucur 
és Barcean Emil nagyváradi lako- 
sok házában hónapokkal ezelőtt 
Rusz rendőrkomiszár hatósági en- 
gedély nélkül házkutatást tartott. 
Mire ők kiutasitották a rendőrség 
emberét. A jegyzőkönyv szerint h 
tóság elleni erőszakot követtek el, 
amely a mai tárgyaláson azonban 
nem igazolódott be s igy ügyükben 
felmentő itéletet hozott hadhiró- 
ság. 
.................. 

KOLOZSVÁRON JÁTSZIK a 
prágai Bohemians labdarugócsa- 
pata hétfőn délután az Universi- 
tatea ellen. A nemzetközi mérkő- 
zéstől függetlenül az U lejátsza baj 
noki meccsét vasárnap a Tricolor 
ellen. 

SEPI ÁLLAPOTA NAGYON SU- 
LYOS. Az Universitatea vasárnap 
igen erős mérkőzést játszott Resi- 
cán, minek következménye a lett, 
hogy igen sok. játékosa megsérült. 
Legsulyosabb az állapota Sepinek, 
akinek mellkasában vérömlés kö- 
vetkeztében daganat képződött s 
emiatt hónapokig nem tud ját- 
iszani. 

LEGUJAB 
JOESTEI 

Nyolc halott, rengeteg selesült áldazata 
van a foulonsi pal 
(TOULOUSE.) Az itju haza- 

fiak" jobboldali nemzeii egyesü- 
lete értekezleetet tartott Toulous- 
ban. A kommunisták nagy tömeg- 
be verődtek és meg akarták támad 
ni az értekezletet:. A rendőrség 
azonban már előre megneszelte a 
dolgot és védőőrséggel vette körül 
a hazafias gyülést. Ennek dacára 
felvonultak és kövekkel támadták 
meg az őrséget. A rendőrség erre 
megerősitést kért. A tüntetők eze- 
ket is meegtámadták. A karhata- 
lom sortüzet adott le. A kommu- 
nisták revolverlövésekkel válaszoli 
tak, A lövöldözésnek 8 halottja - 
köztük 3 rendőr - és száznál több 

tikai tüntetéseknek 
sulyos sebesültje van, akiket a kór- 
házba szállitották. A rendőrség 
háromszáznál több 

Párisban ugyanakkor a kiskeres- 
kedők rendeztek parázs tüntetést 

a Doumergeue kormány pénzügyi 
politikája ellen. A rendőrség betil- 
totta ezt az uccai demonstrációt 
is, de az összeverődött kereskedők 
nem akartak szétosziani és megtá- 
madták a rendőrséget. Mire itt is 
harc keletkezett, amelynek során 
ugy a kereskedők, mint a rendőr- 
ség részéről számos sebesülés tör- 
atént. 

Uáltozások a szoujet 
öiplomáciai karban 

(BUKAREST.) A „Tempo" párisi 
értesülése alapján közli, hogy Szov 
jet-Oroszország röviden igen jelen- 
tős változtatásokat eszközöl a szov 
jet külképviseletében. A londoni 
ankarai és párisi követeket felmen- 

- 

ti állásukból s egyben kinevezik 
a bukaresti szovjetkövetet. Buka- 
resti nagykövetnek két politikus 
van kiszemelve. Radek, az Invesz- 
tfia igazgatója és Sokolinko volt 
miniszter. 

Hitler igérete ellenére tovább 
robbannak a bombák Ausztriában 
(BÉCS.) A kampóskeresztesek 

terrorcselekményei tovább folyfa- 
tódnak Ausztriában. Tegnap Bécs- 
ben több bomba robbant, melyek 
közül egyik egy rendőrkomiszárt 
és két járókelőt sulyosan megsebe- 
sitett. Egy másik bomba egy nyil- 
vános telefonkabint rombolt ösz- 
sze. Bécs belvárosában egy zsidó- 
kereskedő üzletébe dohtak bhombát. 

Bécs közelében a csendőrség kát 
hombát talált, amelyet a vasuti vo- 
nal közelében helyeztek el s amely 
órégép szerkezettel volt ellátva. 
Hasonlókép több bomba robbanásá 
ról érkezik jelentés Stájerország- 
ból. Salzburgban három fiatal kam 

póskeresztest tartóztattak le ter- 
rorista merényletek miatt, akiket 
átadtak a rögtönitélő biróságnak. 

LELEPLEZETT BOMBA- 

Bécs VII. kerülete egyik bérpa- 
lotájának 
anyagraktárt fedeztek föl, amely- 
ben összesen 120 kiogramm külön- 
böző fajtájua rohbanóanyagot találl- 
tak. Ugyanitt utasitások is voltak 
a bombák gyártására és azok hasz- 
nálatára, Megtalálták ebben a rak- 
tárban több vasuti vonalnak a terv 
rajzát és a villamosvezetékek terv- 
rajzait. 

Pénzhamisitásért és csalásért 
üt évi fegyház 

(KOLOZSVÁR.) Lapunk tegnapi 
számában megirtuk, hogy Borca 
Mihail és Faur Crucita szászvárosi 
cigányok 64 ezer lejt csaltak ki 
Ceama loan, Rozsnyai Sándor és 
Biró Sándor nevü vulkáni bányá- 
szoktól. A cigányok valódi régi 
arany tizkoronásokat mutattak, 
hogy 150 lejért darabonként bár- 
mennyit szállitnak. Amint a pénzt 
felvették, több mint egy évig hite- 
gették a károsultakat, mikor az- 
"tán azok fenyegetőzésére elhoz- 

ták nekik a tizkoronásokat. Csak- 
hogy nem aranyból, hanem ólom- 

ból. Ceamaék egyáltalán nem vol- 
tak megelégedve a silány hamisit- 
ványokkal és mivel pénzüket vesz- 
ni látták, a cigányokat feljelentet- 

ték. A törvényszék IV. szekciója 
tegnap a késő délutáni órákban fe- 
jezte be a tárgyalást. A cigányok 
a terhükre rótt vádakat taga ták. 
A tárgyalás folyamán Borca iele- 
ségét, Floricat is kihallgatták aki 
habár az elnök figyelmeztette, 
hogy nem köteles esküt tenni, 
mégis megesküdött vallomására, 
pedig a föbbi tanuvallomásokból 
kitünt, hogy 
Colfeseu ügyész kérésére az elnök 
hamis eskütétel miatt azonnal Je- 
tartóztatta. ; 

A tanuk kihallgatása, a vád- és 
ivédőbeszédek elhangzása után a 
törvényszék kihirdette az itéletet, 
amely szerint Rorca Mihailt, aki 

letartóztatást 

szuterinjében robbanó- 

hamisan esküdött, 

-- 

gyonkájukat aran 

javára. Az ünnepség gyermekdélutí 

Dickens: Kis Dorrit 3 kötetben. 

Pré 

Br. Eötvös: A falu jegyzője 2 k. 

adulti4 
könyvkereskedés Cluj, Str. Mentoranóti 

. evfoly l 

másféléves büntetését t 
Faur Crucitát 3 évi feg 
tésre itélte. 
Az ügyész a bünteté, fe 
séért, a vádlottak enyhj 
lebbeztek. A károsultaka 1 fe. 
vényszék felmentette, mert tő 
zolást nyert, hogy jóhis, in. 
nem hamispénzekre adták femü 
hanem csupán megtakarit,) 

yba akartá ta tetni. 

Barthou bukares 
tfogadtatása 

BUKAREST) Brathoy , 
külügyminiszter z esti órákbanh 
kezik meg az ország föváro 
Az északi pályaudvarra robo ába 
vonata, ahol fényes fogadtatás 
lesz része. A kormány teljes szán 
Ezenkivül ott lesznek a katonia polgári hatóságak képviselő, 
kisantant miniszterei, Lengyely 
szág köveleés még számos my alőt é ulora4 pri * 

fe. ya vir lmária lel 

ti 
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(-) Tennis Klub turista szakosztály 
folyó hó 24-én kirándulást rendez 
biharfüredi turista találkozóra. Jelent. 
kezni a klub irodájában péntek estig 
8-10-ig. 
(-) A WIZO nőszövetség kerti üne 

pélyét vasárnap, junius 24-én rendezi 
a Sigmond-kertben (v. Zajzon) a Kil 

nal kezdődik, amely alkalmat nyujt 4 
apróságoknak a legkülönfélébb szí 
kozásra. Lesz lepényevés, szlépségy 

seny, zsákbafutás és más hasonló mi 

ka. Este 9 órai kezdettel a felnőttt 
veszik át a hangulat irányitását s 

kezdődik a tánc, amely tart kivilágo 
virradatig. A háziasszonyi teendőket 

Kolozsvár uritársadalmának ismertel! 
hölgyei vállalták el. 

Jló könyv, olcsó 
áron! 

Dickens: A Pickwick club 2 kötetben 

Gogoly: Holtt lelkek..3. 
Dumas: A három testőr 2 kötetben. 48. 
Anatole France: Fehér kövön. 40. 
Shaw: Ember és felsőbbrendü ember 55, 
Juhász: A világirodalom élettörténete 55 , 
Barbusse: Erő,.....0 
Némirovsky: A milliomos Golder 
Lengyel: A boldog város.. 
London: A tüzes napsugár... 
London: A Mayák kincse... 
London: Mélysegz..... 
Hobson: Egy uj világ problémái. 0 
Laczkó: Szent Íván tüze 02 
Lewison: Az örök sziget... 
Pontoppidán : Szerencsés Péter 2 k. é , 
Fink: EÉhes vagyok, vászonkötésben 68 . 
Róth: Hiób, vászonkötésben. . .b08 
Farkas: A magyar irodalom tőrté- 68 
nete, vászonkőtésnen... 0 
Eckhárt: Magyarország története, vá- é8 
szonkötésben... 

Dosztojevszki[: Bün és bünhödés, vá 
szonkötésben... étés 6 

Dickens: Twist Olivér, vászonkötés 
Poé: Tul életen és halálon, vászon- 36. 

kötésben......... 
Dumas: A kaméliás hölgy, vászon- 6. 
kötésbern. 

Báró Kemény: A rajongók 2 Vöte n. 
hen, vászonkötésben . 
at: Manon Lescaut... 0, 

Eötvös: A nagy per 3 kötetben . . 

özetes Vidékre csak a pénz, vagy bélyeg előjejen 
Beküldése melleitt száliitunk. Egyszal. 
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